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Women Writers (7th Century to Present Day), 

Women Artists, Travellers, Biographies 
and Autographs of Celebrated Women

7th CENTURY, B.C.
1 Sappho (Lyric Poetess of Mytilene) Complete Works, Greek Text, with 

English Translation by C. R. Haines, illusts., 8vo., cl., 1926 12s 6d

14th CENTURY.
Berners (Dame Juliana, 1318 ?-1486 ?) The Boke of Saint Albans, contain­
ing Treatises on Hawking, Hunting and Cote Armour, printed at Saint 
Albans by the Schoolmaster-Printer in 1486, reproduced in facsimile by William 
Blades, 4to., vellum, 1881 £1

16th CENTURY.
3 MARGUERITE DE NAVARRE, 1492-1549.-Contes et Nouvelles de

Marguerite de Valois, Reine de Navarre, fronts, and engravings by R. De 
Hooghe, 2 vols, sm. 8vo., polished green Levant morocco gilt extra, by 
Lortic, Amst., G. Gallet, 1699 £20

4 -------Heptameron Francais, 3 fronts, and 73 beautiful plates by Freuden­
berg, 72 vignettes and 72 culs de lampe by Dunker, brilliant impressions, 3 
vols, 8 vo., polished blue Levant gilt, with arms and crowned cipher of Marguerite 
on sides, gilt backs and edges, by Allo, Berne chez la Nouvelle Societe Typo- 
graphique, 1780-81 £25

The Best Edition.
5 --------  English Translation, by G. Saintsbury, portrait and fine plates after

Freudenberg, 5 vols, 8vo., polished blue calf gilt, 1922 £4 10s
6 --------  Heptameron, done into English Prose and Verse by Arthur Machen,

portrait and etched plates by Flameng, 8vo., cl., Privately printed, 1886 £2 10s

17th CENTURY.
BEEN (Mrs. Aphra, 1640-89) Plays, written by the late Ingenious Mrs. 
Behn, portrait, Third Edition, 4 vols, 12mo., original calf, 1724 £5

------- All the Histories and Novels written by the late Ingenious Mrs.
Behn, intire in Two Volumes, 8th Edn., corrected and illustrated (copper-plates 
by Pine), 2 vols, 12mo., old tree calf gilt, 1735 £3

NEWCASTLE (Margaret, Duchess of, 1624-74) Life of the Thrice Noble, 
High and Puissant Prince William Cavendishe, Duke, Marquess and 
Earl of Newcastle, First Edition, sm. folio, calf, rebacked, 1667 £5

r “ No casket is rich enough, no casing sufficiently durable, to honour and- keep safe 
such a jewel.”—Lamb.

--------  Life of William Cavendish, Duke of Newcastle ; to which is added 
the True Relation of my Birth, Breeding and Life, by Margaret, Duchess of 
Newcastle, ed. by Firth, 4 etched portraits, 8vo., cl., 1886 > 6s

PHILIPS (Mrs. Katharine, the matchless Orinda, 1631-64) Poems, portrait by 
Faithorne, sm. folio, original calf, 1678 £2 2s

--------  Another, Fine Copy, in contemporary red morocco, 1678 £5 10s
V*
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surrounded with his friends, and in excellent spirits. He advises 
seems at' all apprehensive for Mr. Hastings . . . My poor Mrs. Delaney was

>
U *

engraved fronts, by Mortimer, 3 vols, 12mo., contemporary calf, 1783 £1 10s
------ Cecilia, or Memoirs of an Heiress, First Edition, 5 vols, 12mo.> calf, 
rebaclced, 1782 £10
—---------------Second Edition, 5 vols, 12mo., A/. calf, 1783 £3
------ Camilla, ora Picture of Youth, First Edition, 5 vols, 12mo., con­
temporary hf. calf, 1796 £7 10s
------  The Wanderer, or Female Difficulties, First Edition, 5 vols, 12mo., 
hf. calf, 1814 £4 10s

VfltAA ( 13 SEVIGNE (Marchioness de, 1626-96) Letters from the Marchioness de 
v * ' Sevtgne to her daughter, the Countess De Grignan, trans, from the French, 

Second Edn., 10 vols, 12mo., contemporary calf, 1764 £9
--------  Modern Edition, portrait, 10 vols in 5, hf. morocco gilt, 1927-----------£5 
--------  Lettres Choisies de Madame de Sevigne, portraits, wood engravings 
and facsimiles, imp. 8vo., red Levant gilt extra, Paris, 1870 £1

i8th CENTURY.
Beaumont (Madam Ellie de) History of the Marquis de Roselle, in a 

Series of Letters, trans, from French, 2 vols, 12mo., contemporary calf, 1765 
15s

Boyd (Elizabeth) The Happy-Unfortunate, or the Female-Page : a Novel, 
8vo., original calf (repaired), 1732 12s

[BROOKE (Frances, nee Moore, Novelist and Poet, 1724-89)] History of Lady 
Julia Mandeville, 2 vols, 12mo., contemporary calf, 1773 £1

[------- ] Rosina, or the Virtuous Country Maid : being Memoirs of the
Marchioness of Lemington, written by Herself, engraved plates, 8vo., hf. calf, 
1830 15s

33
34
35

27 Chapone (Mrs. Hester, Essayist, 1727-1801) Letters on the Improvement 
of the Mind, addressed to a Young Lady, 2 vols, 12mo., original sheep, 1773 

12s 
[Cochois (Mlle.)] New Memoirs, by Marquis d’Argens . . . with Thoughts on 
the ART of BEAUTIFYING the FACE, by Mlle. Oochois, 2 vols, 12mo., 

original calf, 1747 18s
Also, contains “ Count de Romancourt,” a French .Novel by Mlle. Cochois.

[Collier (Jane)] An Essay on the ART of INGENIOUSLY TORMENTING, 
front., sm. 8vo., calf, 1753 £1

[Fielding (Sarah, Novelist, 1710-68, sister of Henry Fielding)] Adventures of 
DAVID SIMPLE, First Edition, 2 vols, 12mo., original calf, 1744 £3 10s

Mark Pattison’s copy with his stamp.
Fitzjohn (Matilda) Joan : a Novel, 4 vols in 2, 12mo., hf. roan, 1796 8s 
GENLIS (Madame la Comtesse de, 1746-1830) Adelaide and Theodore, or 
Letters on Education, 3 vols, 12mo., sheep, rebaclced, 1783 15s

------- Les Meres Rivales, OU La Calomnie, 4 vols, hf. calf, Paris, 1800 10s 
------- Mademoiselle de la Fayette, 2 vols, 12mo., old hf. morocco, 1813 6s 
-------  Voyages Poetiques d’Eugene et d’Antonine, 2 vols, 8vo., paper 
wrapper, as issued, Paris, chez Maradan, 1818 10s

From Library of H.R.H. the Duchess of York (1820).
[Graffigny (Madame de)] Letters, written by a PERUVIAN PRINCESS, 
pretty engraved titles by J. Caldwell, 2 vols, 12mo., sheep, 1771 10s

Haywood (Mrs. Eliza, 1693-1756) The Female Spectator, engraved fronts., 
4 vols, 12mo., calf, 1771 £2
Mrs. Haywood owed her evil reputation to the freedom with which she introduced into 

her romances scandals about the leaders of contemporary society, whose names she 
very thinly veiled.—D.2V.B.

Herbert (Lady Lucy, of Powis, Superior of the English Augustin-Nuns) 
Several Excellent METHODS of HEARING MASS with Fruit and Bene­
fit, sm. 8vo., original sheep gilt, At Bruges, 1722 £1

Hughes (Mrs. Anne) Henry and Isabella, or a Traite through Life, 4 vols, 
12mo , contemporary calf, 1788 15s

INCHBALD (Mrs. Elizabeth, 1753-1821) A Simple Story, 4 vols, 12mo., 
hf. sheep, 1791 10s

-------* British Theatre, Modern Theatre, Farces, with Biographical and 
Critical Remarks by Mrs. Inchbald, engraved plates, 42 vols, 12mo., con­
temporary hf. morocco, 1808 £16

Jones (Harriet, of Maidstone) Belmont Lodge : a Novel, 2 vols, sm. 8vo., 
contemporary calf gilt, 1799 12s

With signature of H.R.H. the Duchess of York.
Lennox (Mrs., 1720-1804) The Female Quixote, 2 vols, 12mo., hf. calf, 1810 

10s
[Manley (Mrs. Mary de le Riviere, 1672-1724)] The Secret History of 
Queen Zarah, and the Zarazians, 8vo., hf. calf, 1743 £1 5s

A biting satire on the Duchess of Marlborough.
M[ONTAGU]E (Lady M[ar]y W[ortle]y, 1689-1762) Letters, written 
during her Travels in Europe, Asia, Africa, 3rd Edn., 3 vols in one, con­
temporary calf, 1763 10s

Letter-s and Works of, ed. by Lord Wharncliffe, 3 vols, 8vo., cl.,

Complete with the half-titles.
Fanny Burney on Garrick.

-------Fine Autograph Manuscript on Garrick, Dr. Burney, and Oliver 
Goldsmith, forming Part of her Biography of her father, Dr. Burney, concern­
ing an unfortunate mistake of Garrick and Goldsmith’s opinion of his 
character, 1J pp., 4to. £25
“Mr. Garrick possessed not only every possible inflexion of voice, save for singing, but 

also of countenance; varying his looks into young, old, sick, vigorous, downcast, or 
frolicsome, at his personal volitionas if his face, and even hie Form, had been put 
into his own hands to be worked upon like Man a Machine.”

Fanny Burney on Warren Hastings’ Trial.
-------- Autograph Letter Initialled, 4 pp., 4to. [Feb. 21, 1786], to Mrs. 
Francis (her sister Charlotte), referring to the trial of Warren Hastings, the 
first paragraph in the handwriting of Charles Burney, the letter folded and 
bearing the address (seal cut away, affecting one or two words) £12

An important letter. Miss Burney was a strong supporter of Warren Hastings. “My 
brother . . . desires me to tell Mr. Francis^ that he sqw Mr. Hastings yesterday,_ at 
his own House, surrounded with his friends, and in excellent spirits. He advises 
Mr. F. to take in the Morning Chronicle, to see how the attack goes on in the House. 
Nobody seems at' all apprehensive for Mr. Hastings . . . My poor Mrs. Delaney was 
very ill yesterday, and frightened me much. . . .”

- ------- Autograph Letter, signed F. D’Arblay, 4 pp., 4to., Ilfracombe, Aug.
11, 1817, to Lady Charlotte Fitzgerald £10

A long, closely written and very interesting letter typical of Fanny Burney and the 
eighteenth century showing the beginnings of a feeling for the picturesque in nature, 
but before the appreciation of. the picturesque in architecture, as typified in Ilfra­
combe, which is roundly abused.

“. . . The waves rushed forward sometimes with an impetuosity so sudden, so furious, 
and so unexpected that 1 have not always been able to escape a surprise. , I won’t 
say of a wet jacket, yet of something more than a wet petticoat.”

“ My son has eight fellow Cantabs, at work like himself with A plus B Under the same 
Tutor.”

IM45

Ik (Al-46A £3(ft! MORE (Hannah, 1745-1833) Works, new edition, with additions and correc-
$ , I TH* 1 tions, portrait, 11 vols, 8vo., calf gilt, 1830 £3
vh Ml* 48 [-------- ] An Estimate of the RELIGION of the FASHIONABLE WORLD,

A DA 12mo., original calf, 1791 7s‘v1 _

'' Tl* BURNEY (Fanny, later Madame d’AMay, 1752'1840) Evelina, or the His- 
I]* H tory of a Young Lady’s Entrance into the World, New Edition, with fine

H ^.20
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73 AUSTEN (Jane, 1775-1817) Five Letters to her niece, Fanny Knight,
printed in facsimile, 4to., boards, as issued, 1924 £1 Is

Limited Edition, of 250 copies.
74 BLIND (Mathilde) Tarantella: a Romance, First Edn., 2 vols, 8vo., cZ.,

1885 i5s
Signed Presentation Copy.

------- Ascent of Man, First Edition, 8vo., cl., 1889
Presentation Copy.

Blumenthal {Madame de) Life of General de Zeiten, Colonel of Royal 
Prussian Regiment, trans, by Rev. B. Beresford, fronts, and maps, 2 vols, 
8 vo., red morocco, 1803 12s

[BRADDON (Miss)] Hostages to Fortune: a Novel, 3 vols, 8vo., cl., 1875 
10s

------- Charlotte’s Inheritance : a Novel, front., 8vo., cl., 1868 10s 
Bremer (Frederika, Swedish Novelist, 1801-65) The Neighbours : a Story of 
Every Day Life, trans, by Mary Howitt, 2 vols, sm. 8vo., hf. red calf, 1842 7s

BRONTE.—Novels of the Sisters Bronte, edited by Temple Scott, Thorn­
ton Edition, Ulus., 12 vols, 8vo., cl., 1905 £4 10s

[------- (Charlotte)] Jane Eyre •' an Autobiography, by Currer Bell, Second
Edition, 3 vols, 8vo., original cl., 1848 " £10

This 2nd Edition contains th© Dedication to Thackeray, printed here for first time.
Charlotte Bronte on the Death of her sister, Emily.

--------  Autograph Letter Signed, one p., 8vo., commencing “Dear Ellen,” 
doubtless her friend Miss Ellen Nussey, the original of Caroline Helston in 
“Shirley” £60

A short tragic letter written a few hours before the death of her sister Emily Bronte 
(Eec. 19, 1848) mentioning her sister’s refusal to take medicine . . . “ Moments so 
dark as these I have never known," . . .

BROWNING (Elizabeth Barrett, 1809-61) Casa Guidi Windows : a Poem, 
First Edition, sm. 8vo., orignal cl., 1851 15s

-------- Last Poems, First Edition, 8vo., original cl., 1862 10s 
-------Poems before Congress, First Edition, sm. 8vo., original cl., 1860 £1 
-------  Poems, 3 vols, 12mo., cl., 1856 12s 
------- Poetical Works, portrait, 8vo., cl., 1898 5s 
[BRUNTON (Mary, 1778-1818)] Discipline : a Novel, 3 vols, 8vo , original 
hf. calf, 1814 12s

—-----  Emmeline, with some other Pieces, portrait, extra-illustrated by inser­
tion of numerous small topographical engravings, sm. 8vo., hf. calf, Edin., 1819

10s
[Bury (Lady Charlotte, 1775-1861)] Flirtation : a Novel, 2nd Edn., 3 vols, 
8vo., contemporary hf. calf, 1828 7S

Butler (Frances Anne [Jfrs. Kemble], 1809-93) Journal, 2 vols, 8vo., cl., 1835 
16s

Dacre (Barbarina, Lady) Translations from the Italian (mainly Petrarch), 
8vo., cl., 1836 10s

Only 150 copies printed for private distribution. Signed presentation copy with 
A.L.S. inserted.

EDGEWORTH (Maria, 1767-1849) The Parent’s Assistant, or Stories for 
Children, fronts., 6 vols, 12mo., calf, rebacked, 1800 £5

Presentation copy “ To Lady Crewe from Author.”
------- Helen : a Tale, First Edition, 3 vols, 8vo., blue calf gilt, 1834 £1 5s 
------- Popular Tales : Castle Rackrent, illusts. by Hammond, 2 vols, 8vo.

cl., 1895 6s
it$b 4*

49 [MORE (Hannah, 1745-1833)] Hints towards FORMING THE CHARACTER 
of a Young Princess, 2nd Edn.-, 2 vols, sm. 8vo., contemporary calf gilt, 1805 6s 

. « <L50-------- Sacred Dramas, 8vo., contemporary dark calf, 1815 6s
' “* ”7(1/--------  Memoirs of the LIFE and CORRESPONDENCE of MRS. HANNAH

x yb MORE, by W. Roberts, portrait, 4 vols, sm. 8vo., contemporary lilac morocco
gilt, 1835 16s

Opie (Mrs., 1769-1853) Poems, 2 vols, 12m o., contemporary mottled calf gilt, 
1808 6s

Pompadour (Marchioness of, favourite of Louis XV.) Memoirs of, written by 
Herself, 2 vols, 12mo., calf, 1766 £1

[RADCLIFFE (Anne)] The Romance of the Forest, First Edition, 3 vols, 
12mo., hf. calf, 1791 ’ £5

-------- Third Edition, 3 vols, 12mo,, old calf, 1792 10s 6d 
- ------ The Italian, or the Confessional of the Black Penitents, First 
Edition, 3 vols, 12mo., hf. calf, 1797 £5

--------  Second edn., 3 vols, 8vo., boards, uncut, Fine Copy, 1797 £1 10s 
From Library of H.R.H. the Duchess of York (1820).

Riccoboni (Madam, 1714-92) Letters from Elizabeth Sophia de Valiere to 
Louisa Hortense De Cantelieu, trans, by Mr. Maceuen, 2 vols, 12mo., calf, 
rebacked, Dublin, 1772 £1

Roche (Regina Maria, 1764-1845) The Children of the Abbey: a Tale, 
front., 4 vols, 12mo., oldhf. calf, 1797 10s

Smith (Charlotte) Desmond : a Novel, 3 vols, 8vo., contemporary calf, 1792 
15s 

[WOLLSTONECRAFT (Mary, 1759-97) A Vindication of the Rights of 
Men, in a Letter to Edmund Burki; occasioned by his Reflections on the 
Revolution in France, First Edition, 8vo., calf, 1790 £7

Letters written during a Short Residence in Sweden, Norway and 
Denmark, First Edition, 8vo., boards, uncut, 1796 £14

[Wray (Mary, grand daughter of Jeremy Taylor)] The Ladies Library, 
written by a Lady, published by Mr. Steele, First Edition, fronts, by Du 
Guemier, 3 vols, 12mo., calf, 1714 £3 15s

19th CENTURY.
Acton (Harriet and Rose) Poems, 12mo., cl., Printed for the Authors, 1846 5s 

65, AUSTEN (Jane, 1775-1817) Works, Steventon Edition, fronts., 6 vols, 8vo., 
cl., 1882 £2
] Pride and Prejudice : a Novel, First Edition, 3 vols, sm. 8vo., hf. 

calf, 1813 £40
Without the half titles.

------ Sense and Sensibility: a Novel, Second Edition, 3 vols, 8vo., 
contemporary hf. morocco, 1813 £8

With the half titles.
Another Edition, illusts. by C. Hammond, sm. 8vo., cl., 1899 12s

 Mansfield Park: a Novel, First Edition, 3 vols, sm. 8vo., hf. calf, 
1814 £9

Without the half titles.
70 [] Emma : a Novel, First Edition, 3 vols, 8vo., hf. calf, 1816 £6

Without the half titles.
71  Charades, written 100 Years ago by Jane Austen and her Family,

8vo., wrapper (1895) 8s
72  North an ger Abbey and Persuasion, First Edition, 4 vols, sm. 8vo.,

contemporary hf. calf, 1818 £28
With all the half titles.
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Edition de Luxe, signed, limited to 250 copies.
Le Normand (Mlle. M. A.) Memoires Historiques et Secrets de 
L’lMPERATRICE JOSEPHINE, fronts., 3 vols, 8vo., diced calf gilt, Paris, 
1827 £2 10s
Mackenzie (Mary Jane) Private Life, or Varieties of Character and 
Opinion, 2 vols, 8vo., contemporary hf. calf, 1835 6s
Martineau (Harriet, 1802-76) Works, 6 vols, sm. 8vo., hf. calf, 1870-78 

£1 10s 
History of the 30 Years’ Peace, 4 vols—History of England, 1800-1815—Biographical 

Sketches.

144

lh 145
146

Vvk
97
98
99

Mitford (Miss, 1787-1855) Our Village, 100 illusts. by Hugh Thomson, First 
Edition, 8vo., cl., 1893 15s
[OLIPHANT (Mrs. Margaret, 1828-97)] Memoirs and Resolutions of 
ADAM GRAEME of Mossgray, 2nd Edn., 3 vols, 8vo., boards, uncut, 1852 8s 
--------  Makers of MODERN ROME, illusts. by Rivi&re and Pennell, 8vo., 
cl., 1895 12s
-------Makers of Florence, illusts., 8vo., cl., 1877 12s 
-------Royal Edinburgh, illusts., 8vo., cl., 1890 6s 
-------Jerusalem, 8vo., cl., 1891 6s 
Owenson (Miss) The Missionary: an Indian Tale, portrait of Miss 
Owenson, 3 vols, 12mo., contemporary hf. red morocco gilt, 1811 12s
PARDOE (Miss) Works, illusts., First Editions, 8 vols, 8vo., new hf. calf 
gilt, 1847-52 £10 10s

Louis the XIV. and Court of France, 3 vols, 1847—Court and Reign of Francis I., 2 vols.
1849—Life of Marie de Medicis, 3 vols, 1852.

------  City of the Magyar, or Hungary and her Institutions, 1839-40, 
fronts., 3 vols, 8vo ., cl., 1840 . 8s
Porter (Miss Anna Maria, 1788 1832) The Hungarian Brothers, 3 vols, 
12mo., original hf. calf, 1814 6s
PORTER (Miss Jane) Thaddeus of Warsaw, 4 vols, 12mo., original hf. 
calf, 1805 ' 9s
-------  Duke Christian of Luneburg, or Tradition from the Hartz, First 
Edition, 3 vols, 12mo., contemporary hf. russia, 1824 . £1 10s
Proctor (Adelaide Anne, 1825-64) Legend and Lyrics, woodcut ilhists. by 
Palmer, Tenniel, Millais, dec., 8vo., cl., 1881 10s
Sand (George, 1804-76) Autograph Manuscript Signed, of her “ La 
Reverie a Paris,” 39 pp., 8vo. ; together with an Autograph Letter to Louis 
Ulbach to whom she presented the MS., 8vo., red morocco £10

“ Reverie a Paris ” was first published in 1876.
[Shelley (Mary, 1797-1851)] The Last Man, by the Author of “Franken­
stein,” First Edition, 3 vols, 8vo., hf. dark blue morocco, gilt panels, 1826 £8 
Stowe (Harriet Beecher, 1811-96) Agnes of Sorrento, 8vo., cl., 1862 6s 
STRICKLAND (Agnes, 1796-1874) Lives of the QUEENS of ENGLAND, 
front., First Edn., 12 vols, sm. 8vo., original cl., fine copy, 1840-48 £2 5s
--------  Lives of the QUEENS of SCOTLAND, fronts., First Edition, 8 vols, 
8vo., originate!., 1850-59 £3
--------  Lives of the SEVEN BISHOPS committed to the Tower in 1688, 
First Edition, sm. 8vo., cZ., 1866 8s
-------- Lives of the Last Four PRINCESSES of the Royal HOUSE of 
STUART, portrait, First Edn., sm. 8vo., cl., 1872 8s
-------Life of Agnes Strickland, by her Sister, portrait, sm. 8vo., cl., 
1887----------------------------------------------------------------------------------------------4s
THOMSON (Mrs., 1797-1862) Court Secrets: a Novel, 3 vols, sm. 8vo., 
cl., 1857 10s
-------  Recollections of Literary Characters and Celebrated Places, 2 
vols, sm. 8vo., cl., 1854 ' jos
TROLLOPE (Mrs., 1780-1863) Domestic Manners of the Americans,
2nd Edition, 24 lithograph plates, 2 vols, 8vo., cl., 1832 £1
--------  New Edn., with Intro, by Michael Sadleir, illusts., 8vo., cl., 1927 6s 
------- Vienna and the Austrians, etched plates, 2 vols, 8vo., hf. calf, 1838

10s 
-------- The Life and Adventures of J ONATHAN JEFFERSON WHITT, AW, 
or Scenes on the Mississippi, 1st Edition, illusts., 3 vols, sm. 8vo., hf. calf, 
1836------------------------------------------------------------------------------------------------9S

ELIOT (George, “ Marian Evans,” 1819-80) Works, Library Edition, fronts., 
10 vols, 8 vo., cZ., 1901 £3 10s

-------- Cabinet Edition, 21 vols, 12mo, cl., Blackwood, n. d. £3 
—----  Adam Bede, Second Edition, 3 vols, 8vo., original cl., 1869 £3
------- Felix Holt, the Radical, First Edition, 3 vols, 8vo., original cl., 1866 

£7
• ------- The Mill on the Floss, First Edition, 3 vols, 8vo., original brown

cl., 1860 £18
With th© rare leaf advertising “ Scenes of Clerical Life ” and “ Adam Bede.” 

-------  Silas Marner, First Edition, 8vo,, original cl.. 1861
I -------  The Spanish Gypsy, First Edition, 8vo., original cU, 1868
I ------- George Eliot’s Life as related in her Letters and Journals, arranged
and edited by her husband, J. W. Cross, 3 vols, sm. 8vo., c7., 1885 14s
FANE (Violet, “Lady Currie”) Denzil Place: a Story in Verse, 8vo., 
cl,, 1875 10s
-------- The Queen of the Fairies, and other Poems, 8vo., cl., 1876 6s 
FERRIER (Miss, 1782 1854) Novels, Edinburgh Edition, 6 vols, sm. 
8vo., hf. morocco, London, Bentley, 1882.-92 £2 10s
------- Marriage : a Novel, 2nd Edn., 3 vols, 12mo., originalhf. calf, 1819 6s 
-------  Destiny, or the Chief’s Daughter, First Edition, 3 vols, 8vo., old 
hf. calf,Mft\ 15s
GASKELL (Mrs., 1810-65) Novels and Tales, illusts., 7 vols, 8vo., hf. 
morocco, 1886 £3 10s

Wives and Daughters; North and South; Sylvia’s Lovers; Cranford; Mary Barton;
Ruth; Lizzie Leigh.

------- Cranford, coloured and other iUusts. by Hugh Thomson, 8vo, cl., 1898 
6s

[Gore (Mrs. Catherine Grace, 1799-1861)] Cecil, or the Adventures of a 
Coxcomb : a Novel, 3 vols, 1841—Cecil, a Peer, 3 vols, 1841-^First Edi­
tions ; together 6 vols, 8vo., old hf. sheep £1 4s
GREEN (Mary Anne Everett) Lives of the Princesses of England, 
fronts., 6 vols, sm. 8vo., hf. blue morocco gilt, 1849 £6 10s
-------- Another set, bound in original cl. £3 10s 
[Guenard (Madame)] Agnes Sorel etla cour de Charles VII., engraved 
front., 4 vols, sm. 8vo., old hf. calf, 1809 . 12s
Ingelow (Jean, 1820-97) A Story of Doom, and other Poems, 12mo., 1887 6s

With • autograph of G. Saintsbury.
Kelty (May Anne, 1789-1873) Osmond : a Tale, 3 vols, 8yo., original hf. 
calf, 1822 7s
Lamb (Mary and Charles) Tales from Shakespeare, Intro, and Addi­
tions ’by Furnivall, ilhists. by H. Copping, 2 vols, 4to., morocco, as issued, 
1901 * £1
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148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

161

167

168

169

158
159

162
163
164

165
166

170
171

172
173
174
175 EDDY (Mary Baker) Science and Health, with Key to the Scriptures,

8vo., cl., Boston, U.S.A., 1905 7s

------- Coloured Lights, sm. 8vo., cl., 1931 7s 6dj 
ASQUITH (Lady Cynthia, Ed.) Shudders : New Nightmare Tales, 8vo., 
cl., 1931 3s 6d
--------  When Churchyards Yawn : Fifteen New Ghost Stories, 8vo., cl., 1931 

7s 6d 
Atherton (Gertrude) The Sophisticates, sm. 8vo., cl., 1931 7s 6d
Atholl (Duchess of) Women and Politics, 8vo., cl., 1931 6s
Baum (Vicki) Results of an Accident, trans, by M. Goldsmith, sm. 8vo., 
cl., 1931 7s 6d
Bell (Lady) Landmarks, 8vo., cl., 1929 5s
B[oyle (Hon. Mrs.] E. V.) Sylvana’s Letters, illusts., 8vo., polished blue 
calf gilt extra, 1900 12s
Bruce (Hon. Mrs. Victor) The Bluebird’s Flight, illusts., 8vo., cl., 1931 

£1 is 
Cartwright (Julia) Sacharissa : some Account of Dorothy Sidney, Countess 
of Sunderland, 1617-84, portrait, 8vo., hf. green morocco gilt, 1893 15s
Crump (Helen J.) Colonial Admiralty Jurisdiction in the 17th Century, 
8vo., cl., 1931 9s
Dane (Clemence) Broome Stages, 8vo., cl., 1931 8s 6d
EARLE (Alice Morse) Sundials and Roses of Yesterday, illusts., Svo., cl., 
1902 12s
------- Colonial Days in Old New York, sm. 8vo., cl., 1896 6s 
-------Customs and Fashions in Old New England, sm. 8vo., cl., 1893 7s 
Earle (Mrs. C. W.) A Third Pot Pourri, 8vo., cl., 1906 5s

TROLLOPE (Mrs., 1780-1863) Travels and Travellers: a Series of 
Sketches, 2 vols, 8vo., original green cl., 1846 18s
WHARTON (Grace and Philip) Queens of Society, illusts. by Doyle, 
Large Paper Copy, 2 vols in one, roy. 8vo., hf. morocco, 1890 £1
------- Wits and Beaux of Society, illusts. by Doyle, Large Paper Copy, 2 
vols in one, roy. 8vo., hf. morocco, 1890 £1
WILSON (Harriette, Woman of Fashion, flourished 1810-25) Memoirs, 
written by Herself, 4 vols, 12mo., hf. calf, 1825 £3

Text complete, but wanting title to Vols. 3 and 4.
--------  New Edition, 32 portraits from contemporary sources, 2 vols, 8vo., cl., 
1924------------------------------------------------------------------------------------------- £1 Is
[Wood (Mrs.)] Letters from the Irish Highlands, sm. 8vo., original hf. 
calf, 1825 5s
Wordsworth (Dorothy, 1771-1855) Journals of, edited by W. Knight, 
portraits, 2 vols, sm. 8vo., cl., 1904 £1
[YONGE (Charlotte M.)] The Clever Woman of the Family, 2 vols, 
8vo., original cl., 1865 15s
------- The Daisy Chain, or Aspirations : a Family Chronicle, 2nd Edn., 2 
vols, 8vo., original cl., 1856 12s

20th CENTURY.
Adams (Evangeline) Astrology : your Place among tiie Stars, 8vo., cl!, 
1931 16s Ih'bw
Adamson (Margot Robert) The Forester’s Wife, sm. 8vo., cl., 1931 6sz
ALBANESI (E. Maria) All’s Well with the World, sm. 8vo., cl., 1931

159*
160 .
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176 EDDY (Mary Baker) Life of Mary Baker Eddy, by Sibyl Wilbur,
illusts., 8vo., cl. (1915) 5s

177 ELLIS (Mrs. Havelock) Stories, Preface by Marriott, Reminiscences by
Mrs. Clifford Bax, and Note by Havelock Ellis, decorations by M. Duvalet, 2 
vols, 8vo., boards, as issued, Published privately by the Free Spirit Press, 
Berkeley Heights, New Jersey, 1924 £1 10s

Limited Edition of 305 copies.
178 --------  Love-Acre : an Idyll in Two Worlds, 8vo., cl., 1914 8a
179 Fairbridge (Dorothea) Historic Farms of South Africa, 4tb., cl., 1931

£1 12s 6d
180 Garnett (Lucy M. J.) The Women of Turkey and their Folklore :

Christian Women, one vol; Jewish and Moslem Women, with Chapters on 
Matriarchy, by J. S. Stuart Glennie, one vol ; together 2 vols, 8vo., cl., 1890- 
91 £1 Is

181 Godfrey (Elizabeth) Home Life under the Stuarts, 1603-49, illusts., 8vo.,
cl., 1925 6s

182 GREGORY (Lady) The Kiltartan Moliere: the Miser, the Doctor in
Spite of Himself, the Rogueries of Scapin, trans, by Lady Gregory, sm. 
8vo., hf. canvas, 1910 8s

183 -------- The Kiltartan Poetry-book : Prose Translations from the Irish,
8vo., boards, as issued, Cuala Press, 1918 10s

184 --------  Cuchulain of Muirthemne, Preface by W. B. Yeats, 8vo., cl., 1902 7s
185 ----- — Gods and Fighting Men, Preface by W. B. Yeats, 8vo., cl., 1903 7s
186 KAYE-SMITH (Sheila) Willow’s Forge, and other Poems, 8vo., cl., 1914 5s
187 -------- The George and the Crown, First Edition, 8vo., cl., 1925 5s
188 --------The Wedding Morn, 8vo., boards, as issued, 1928 7s 6d

Limited Signed Edition.
189 ---------Joanna Godden Married, and other Stories, First Edition, 1926 7s
190 ---------The History of Susan Spray, 8vo., cl., 1931 5s
191 Leverson (Ada) Letters to the Sphinx from Oscar Wilde, with Remini­

scences of the Author, 8vo., cl., 1930 £1
Signed and Limited Edition of 275 copies.

192 Martineau (A.) The Herbaceous Garden, coloured and other illusts., 8vo.,
cl., 1913 6s

193 Ormerod (Eleanor, LL.D., Economic Entomologist) Autobiography and
Correspondence, ed. by R. Wallace, illusts., 8vo., cl., 1904 5s

194 Philpot (Mrs. J. H.) Sacred Tree, or the Tree in Religion and Myth,
illusts., 8vo., cl., 1897 6s

195 Pratt (Anne) Flowering Plants, Grasses, Sedges and Ferns of Great
Britain, huivdreds of coloured plates, 4 vols, roy. 8vo., hf. Levant morocco, 
1899 £4

196 Schreiner (Olive) Woman and Labour, 8vo., cl., 1911 10s
197 SPIELMAN (Mrs. M. H.) My Son and I, illusts. by Hugh Thomson, sm.

8vo., cZ., 1908 10s
198 ------- The Bainbow Book, Ulus, by Backham, Thomson, Partridge, Baumer,

die., sm. 8vo., hf. morocco gilt, 1913 8s
199 Trevelyan (Mary Caroline) William III. and the Defence of Holland,

1672-74, maps and illusts., 8vo., cl., 1930 14s
200 WEBSTER (Nesta H.) The French Revolution, 8vo., cl., 1919 10s
201 --------  World Revolution, 8vo., cl., 1921 6s
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212
213

5s
14s

234
235
236

201
205
206

230
231

245
246

247
248
249

239
240

7s
7s
6s

Life, Work and Times, 
7s 

Descriptions by M. B. 
8s 

of the XIX. Century, 
10s

222
223

BIOGRAPHIES BY WOMEN.
Ady (Cecilia M.) Pius II., the Humanist, 16 illusts., 8vo., cZ., 1913 6s 
AIKIN (Lucy) Memoirs of the COURT of QUEEN ELIZABETH, portrait, 
2 vols, 8vo., calf, 1826 15s
-------- Memoirs of the COURT of KING CHARLES the FIRST, portrait, 
2 vols, 8vo., hf. calf, 1833 ’ 16s
Bennett (Marguerite) My Arnold Bennett, by Marguerite, his wife, illusts., 
8vo., cl., 1931 8s 6d
Bicknell (Anna L.) Life in the Tuileries under the Second Empire, 23 
illusts., 8vo., cl., 1895 6s

ACTRESSES AND OPERATIC SINGERS.
Bernhardt (Sarah): a Biography, by Jules Huret, 55 illusts., 8vo., cl., 
1899
Clayton (Ellen C.) Queens of Song, 6 portraits, 2 vols, 8vo., cl., 1863
Katherine Tofts, Sophie Arnould, Grassini, Catalani, Pasta, Jenny Lind, etc, 

Melba: a Biography, by Agnes G. Murphy, illusts., 8vo., cl., 1909 
Oldfield (Nance) Palmy Days of, by E. Robins, portrait, 8vo., cZ., 1898 
Terry (Ellen) and her Sisters, by T. E. Pemberton, illusts,, 8vo., cl., 1902

227
228
229

WOMEN ARTISTS AND WRITERS ON ART.
' Agresti (Olivia Rossetti) Giovanni Costa: his 

illusts., roy. 8vo., cl., 1904
i Allingham (Helen, R.W.S.) Happy England, 

Huish, coloured plates, sq. 8vo., cl., Blade, 1903
i Bell (Mrs. Arthur) Representative Painters 

plates, 4to., cZ., 1899
1 Bonheur (Rosa): her Life and Works, by Ren6Peyrol, illusts., 4to., cl., 1889 

7s 
Canziani (Estella) and Eleanour Rhode.—Piedmont, coloured, plates by 
Estella Canziani, 4to., cl., 1913 9s
Cruttwell (Maud) Donatello, 81 plates, roy. 8vo., cl., 1911 9s
Dilke (Lady) French Engravers and Draughtsmen of the 18th Century, 
50 iZZztsZs., 4to. , cZ., 1902 £1 10s
Evans (Joan) English Jewellery, 5th Century to 1800, 34 plates, 4to., cl., 
1921 £1 Is
Frankau (Julia) Eighteenth Century Colour Prints, coloured front, and 
50 plates in monochrome, folio, cl., 1900 £2 10s
Hodgkin (John Eliot and Edith) Examples of EARLY ENGLISH 
POTTERY, Named, Dated and Inscribed, illusts., 4to., cl., 1891 £1 6s
Kauffman (Angelica, R.A.): iter Life and Works, by Lady Victoria 
Manners and Dr. C. G. Williamson, coZowrecZ and other illusts., 4to., cl., 1924 

£1 10s 
Lebrun (Madame Vigde) Memoirs of, trans, by L. Strahey, illusts., 8vo., 
cl., 1903 8s
McClelland (Nancy) Practical Book of DECORATIVE WALL TREAT­
MENTS, illusts., 8vo. ;cZ., 1926 £1 5s
Schreiber (Lady Charlotte) Journals: Confidences of a Collector of 
Ceramics and Antiques, over 100 coloured and other plates, 2 vols, roy. 
8vo., cZ., 1911 £1 10s
Simon (Constance) English Furniture Designers of the 18th Century, 
pZaZes, 4to., cl., 1905 15s

Black (Clementina) The Linleys of Bath, 8vo., cZ., 1926 6s
Blennerhassett (Lady) Talleyrand, 2’vols, 8vo., cZ., 1894 10s

1 Burghclere (Lady) Life of James, First DUKE of ORMONDE, 1610-88, 
illusts., 2 vols, 8vo., cl., 1912 10s
Christie (Mabel E.) Henry VI., a‘ZZus/8., 8vo., cZ., 1922 5s
Gust (Mrs. Henry) Gentlemen Errant (Lev, Lord of Rozmital ; Wilwolt, 
of Schaumburg; Elector Frederick II. ; Hans von Schwbinichen), 8vo.,

. cZ., 1909 6s
I Dyer (Florence E.j Life of Admiral Sir John NARBOROUGH, iZZasZs.j 

8vo., cZ., 1931 15s
ELLIOT (Frances) Diary of an Idle Woman in Italy, 2 vols, sm. 8vo., cZ., 
1871 6s
--------  Diary of an Idle Woman in Sicily, 2 vols, sm. 8vo., cZ., 1881 6s 
—— Old Court Life in Spain, 2 vols, 8vo., cZ., 1893 12s
Gardner (Monica M.) Adam Mickiewicz, the National Poet of Pot,and, 
portrait, 8vo., cZ, 1911 8s
Holbach (Maude M.) In the Footsteps of RICHARD CCEUR de LION, 
illusts., 8vo., cl., 1912 . 5S
JACKSON (Catherine Charlotte, Lady} The French Court and Society: 
Reign of LOUIS XVI. and First Empire, porZrcwZs, 2 vols, 8vo., cZ., 1881 £3 
—The First of the Bourbons, 1589 95, fronts., 2 vols, 8vo., cl., 1890 £1 
------  The Old Regime: Court, Salons and Theatres, porZrow’Zs, 2 vols, 
8vo., cl., 1880 £1 5s
-------  The Court of France in the 16th Century, 1514-59, 2 vols, 8vo., cZ., 
1886-----------------------------------------------------------------------------------------------£1
Kavanagh (Julia) Women in France during 18th Cent., porZrowZs, 2 vols, 
8vo., cZ., 1850 £1 10s
Lang (Mrs. Andrew) Men, Women and Minxes, 8vo., cZ., 1912 6s

Home Life of the Verreys; Two Centuries of American Women; Miss Grant of Rothie- 
marchus, etc.

Methley (Violet) Camille Desmoulins: a Biography, 5 plates, 8vo., cl., 
1914 os
NEVILL (Lady Dorothy) Under Five Reigns, 16 ZZZwsZs., 8vo., cZ., 1911 6s 
--------  Leaves from the Note-book of Lady Dorothy Nevill, 8vo., cZ., 1907 

5s 
-------  Reminiscences of Lady Dorothy Nevill, portrait, 8vo., cZ., 1907 5s 
------  My Own Times, 7 illusts., 8vo., cZ., 1912 5s 
Oliphant (Margaret O. W.) Memoir of LIFE of LAURENCE OLIPHANT, 

and of Alice Oliphant, his wife, 2 vols, sin. 8vo., cZ., 1891 7s
O’Shea (Katharine) Charles Stuart Parnell: his Love Story and Political 
Life, 18 illusts., 2 vols, 8vo., cZ., 1914 10s
Pennell (Elizabeth Robins) Charles Godfrey Leland: a Biography, 
illusts., 2 vols, 8vo., cZ. ,1906 10s
Richardson (Ethel M.) The Lion and the Rose (the Great Howard 
Story) : Norfolk Line, 957-1646 ; Suffolk Line, 1603-1917 ; 16 fZZttsZs., 2 vols, 
8vo,, cZ., n.d. 10s
Southwark (Lady) Social and Political REMINISCENCES, ZZZwsZs., 8vo., 
cl., 1913 6s
Townshend (Dorothea) Life and Letters of MR. ENDYMION PORTER, 
porZrcwZs, 8vo., cl., 1897 6s
Tweedie (Mrs. A.) Porfirio Diaz, President of Mexico, map and 100 
illusts., 8vo., cl., 1906 6s
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256 Vitelleschi (Marchesa) The Romance of Savoy: Victor Amadeus II. and
his Stuart Bride, illusts., 2 vols, 8vo., cl., 1905 7s

257 WARWICK (Countess of) Warwick Castle and its Earls, 174 illusts., 2
vols, 8vo., cl., 1903 10s

258 --------  Life’s Ebb and Flow, by Frances, Countess of Warwick, illusts.,
8vo., cl., n.d. 8s

259 Watts-Dunton (Clara) Home Life of Swinburne, illusts., 8vo., cl., 1922 4s
260 Wheldon (Mrs.) Louis XVII. or the Arab Jew, front, and portraits, 8vo.,

cl., 1908 3s
261 Williams-Ellis (Amabel) The Tragedy of JOHN RUSKIN, illusts., 8vo.,

cl., 1928 6s

BIOGRAPHIES AND AUTOGRAPH LETTERS
OF CELEBRATED WOMEN.

262 Adelaide (Queen) Life and Times of, by Mary F. Sanders, 31 illusts.,
8yo., cl., 1915 6s

263 Airlie (Mabell, Countess of) Lady Palmerston and her Times, fronts., 2
vols, 8vo., cl., 1922 7s

264 [d’Angouleme (Duchess)] Private Memoirs ... a Complete History of
the Captivity of the Royal Family in France, front., 12mo., hf. calf, Edin., 
1817 9s

265 Anne (Queen) Social Life in the Reign of Queen Anne, by J. Ashton, 84
illusts., 2 vols, 8vo., hf. morocco, 1882 10s

266 Asquith (Margot) Autobiography, portraits, 8vo., cl., 1920 4s
267 Barine (A.) La Grande Mademoiselle, 1627-52, trans, by Helen E. Meyer,

illusts., 8vo., cl., 1906 6s
268 Barrington (E ) The Irish Beauties: a Romance of the Luck of the

Gunnings, sm. 8vo., cl., 1931 7s 6d
269 Bashkirtseff (Marie) Journal of, trans, by Mathilde Blind, 2 portraits, 2

vols, 8vo., cl., 1890 £1 10s
270 Bauer (Karoline, Actress) Memoirs, 4 vols, 8vo., cl., 1885 14s

Karoline Bauer contracted a morganatic marriage with Prince Leopold of Coburg.
She visited England during reign of George IV., and collected about as pretty a 
set of scandals as ever was seen.

271 BEARNE (Mrs.) Heroines of French Society, illusts., 8vo., cl., 1907 5s
272-— A Sister of Marie Antoinette (Marie Carolina, Queen of

Naples), illusts., 8vo., cl., 1907 5s
273 BELL (Gertrude) Letters of, selected and edited by Lady Bell, First

Edition, illusts., 2 vols, 8vo. , cl., 1927 £1 10s
274 -------- Another Edition, illusts., 2 vols, 8vo., cl., 1929 10s
275 Bingham (Hon. D. A.) Marriages of the Bonapartes, 2 vols, sm. 8vo., cl.,

1881 l°s
276 Blount (Elizabeth) and Henry VIII., by W. S. Childe-Pemberton,

illusts., 8vo., cl., 1913 5s
277 Blucher (Evelyn, Princess) An English Wife in Berlin (1914-18), 8vo.,

cl., 1921 6s
278 BONAPARTE (Letizia, “Madame Mere”) Letter Signed, one p., 4to.,

Paris, 10 Thermidor, An. VIII., to Braccini at Ajaccio £6
279  Cash Statement of Financial Affairs of, Unsigned, one p., folio,

Ajaccio, 25 Mar., 1800 £1 10s
280 Borgia (Lucrece), par F. Gregorovius trad, par P. Regnaud, 2 vols in one,

8vo., hf. morocco, Paris, 1876 12s 6d

/\

281 Bourbon (Catherine de, Princess of Navarre, sister of Henry IV.) A Beauti­
fully written LETTER, Subscribed and Signed, one p., folio, Angers, Mar.
31, 1598 . £2 10s

Desiring that judgement in an action before the Court of Paris of one Baildron, 
pretending to be a creditor of the late queen, may be deferred till her return.

282 Britton (Nan) The President’s Daughter: the LOVE STORY of PRESI­
DENT HARDING, 48 illusts., 8vo., cl., 1931 18s

283 BURNEY (Fanny, “Madame D’Arblay”) Diary and Letters, edited by
her Niece, fronts., 7 vols, sm. 8vo., cl., 1854 £2 15s

284 --------  Edition de Luxe, with Preface and Notes by Austin Dobson, illusts.,
8vo., cl., 1904 £7 10s

285 --------  Fanny Burney and the Burneys, ed. by Brinley Johnson, illusts.,
8vo., cl. (1926) 5s

286 -------  A Great-Niece’s Journal : being Extracts from the Journals of
Fanny Anne Burney, ed. by Margaret S. Rolt, 8 illusts., 8vo., cl., 1926 8s

287 Bury (Lady Charlotte) The Diary of a Lady-in-Waiting, ed. by A. F.
Steuart, portraits, 2 vols, 8vo., cZ., 1908 8s

288 CARLYLE (Jane) Autograph Letter Signed, 4 pp., sm. 8vo., Wednesday,
N.Y., to Laurence, the Artist, concerning a picture of herself £4
“Z did call at your door, in the wild hope that you might perhaps be irreligious enough

to patnt on Sunday . . . do you really take me for good simpleton enough to believe 
that my face, at this stage of the world, is one that any artist out of Bedlam would 
dream of drawing, for the mere pleasure of ‘ trying his hand on it.' . .

289 - ------- Autograph Letter Signed, 2 pp., sm. 8vo.,5 Cheyne Row, Chelsea,
to Mrs. Macall, requesting her address with remarks on postmen and errand 
boys £3

290 Carmen Sylva (Queen of Rotimania) Life of, trans, from German, by Baroness
Deichmann, illusts., 8vo., cl., 1890 5s,

291 Caroline (Queen) The Divorce Case of, by W. Dodgson Bowman, 8vo.,
cl., 1930 7s

292 Cartwright (Julia) Beatrice D’Este, Duchess of Milan, 1475-97, 8vo.,
cl., 1910 8s

293 Catherine of Braganca, Infanta of Portugal, and Queen of England, by
L. O. Davidson, illusts., 8vo., cZ., 1908 6s

294 Catherine the Great.—Documents of the Correspondence with Voltaire
and the Instruction of 1767, in English Text of 1768, ed. by Reddaway, 8vo., 
cl., 1931 9s

295 -------- Anthony (Katharine) Catherine the Great, 8vo., cl., 1926 6s
296 Charlotte (Queen, wife of George ZZZ.) Autograph Letter Signed, one p.,

4to., 4th July, 1804, to Prince of Wales concerning reconciliation with his 
father £1 10s

297 Chevreuse (Duchesse de) A Life of Intrigue and Adventure in Days of
Louis XIII., illusts., 8vo , cl., 1913 6s

298 Corelli (Marie) Autograph Corrections and Signature to a Typed
Article, 5 pp., folio, “Snook’s Opinion”; with Autograph Letter Signed, 
1J pp., 8vo., to Capt. i Beckett £1 10s

The article appeared in the souvenir programme of a charity performance at Wey­
mouth, 1915.

299 Davies (Mary) and the Manor of Ebury, by C. T. Gatty, illusts., 2 vols,
8vo., cl., 1921 15s

300 Dawes (Sophie, Queen of Chantilly, 1792-1840), by Violette Montague,
ZZZmsZs.,8vo., cZ., 1912 6s

301 Delany (Mrs.) A Memoir, 1700-88, compiled by G. Paston, sm. 8vo., cZ.,
1900 6s

FRANCIS EDWARDS, LTD., BOOKSELLERS, HIGH STREET, MARYLEBONE, LONDON, W-
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The Lauder-

I

Gontaut (Duchesse de) Memoirs, trans, by Mrs. J. W. Davies, front., 2 
vols, 8 vo., cZ., 1894 9s
Graham (Mrs.) The Beautiful Mrs. Graham and the Cathcart Circle, by 
E. Maxtone Graham, 8vo., cl., 1927 5s
Grant (Mrs. Colquhoun) Biittany to Whitehall: Life of Louise Renee 
de Kerouaielle, Duchess of Portsmouth, illusts., 8vo., cl., 1909 5s
Greenwood (Alice Drayton) Lives of the HANOVERIAN QUEENS of 
England, portraits, 2 vols, 8vo., cl., 1909 7s
Gwyn (Nell) Story of, by Peter Cunningham, ed. by G. Goodwin, illusts., 
sm. 8vo., cZ., 1908 6s
HAMEL (E) An 18th Century Marquise : a Study of EMILIE du 
OHATELET and her Times, illusts., 8vo., cl., 1910 7s
-------- A Woman of the Revolution : THEROIGNE de MERICOURT, 
illusts., 8vo., cl., 1911 6s
HAMILTON (Emma, Lady), from New and Original Sources and Docu­
ments, by W. Sichel, illusts., 8vo., cl., 1905 7s
--------  Autograph Letter, signed “Emma H.,” 2 pp., 4to., July 14, 1791, to 
Mrs. Dickenson £14

. . I saw Chevr. Palombi to-day, he will be with you next week and let you know 
when we shall be able to come, believe me Madme. I count the days, hours and 
moments till I can assure you and Mr. Dickenson how much 1 am your obliged,’’ etc.

-------  Autograph Letter Signed, 2 pages, 4to., July llth, 1804, concerning 
some property at Merton (small, tear at bottom edge, just affecting 3 words') £8 
-------  Autograph Letter, signed “Emma,” 1J pp., 8vo., December, 1798, 
to Miss Knight, mentioning the Queen of Naples £7
Hardy (B. C.) The Princesse de Lamballe : a Biography, illusts., 8vo., cl., 
1908 6s
HENRIETTA MARIA (Consort of Charles I.) Autograph Letter 
Signed, 2 pp., 4to., Paris, April 30. 1660, to the Duke of Lauderdale, written 
shortly before the Restoration of Charles II., a superb letter, with seals and 
silks, with historical note £8

She is pleased to have news by the letter which the bearer brought, her, and has no 
doubt that had the occasions been the same in the past, she would have had news 
more frequently. Now the reasons that have prevented. Lauderdale in 
removed (Lauderdale had been imprisoned for nine years), she wishes 
as often as possible. Full credence may be placed in the bearer who is 
with him on all things.

This appears to be the only letter of the Queen’s to Lauderdale preserved. _ _____
dale Papers were formerly at Ham House and were acquired by Dawson Turner, at 
the sale of whose library they were bought by the British Museum. It is said that 
the Scottish papers were stolen from Ham House, and the above letter is stated to 
be one of them.

339 -------- Autograph Letter Signed, one page, 4to., Paris ce 25 novem., 1658,
to Cardinal Mazarin £8

340 [Heywood (Thomas)] The Exemplary LIVES and Memorable Acts of Nine
of the most WORTHY WOMEN of the World, Three Jews, Three Gentiles, 
Three Christians, 9 engraved portraits, including Queen Elizabeth, sm. 4to., mo­
rocco, gilt panels (first few ll. margined), 1640 £6

Debora, Judith, Esther, Boadicea, Penthesilia, Artemesia, Elphleda, Queen Margaret,
Queen Elizabeth.

[Howard (Mrs. C. M.)] Reminiscences for my Children, 4 vols, 8vo., 
original hf. calf, Carlisle, privately printed for Author, 1838 £1 10s
Isabel (The Great Infanta), by L. Klingenstein, illusts., 8vo., cl., 1910 6s 
JOAN OF ARcXcaddy (Mrs. F.) Footsteps of Jeanne D’Arc, 8vo., cZ., 
1886 6s
------- Champion (P.j Proces de Condemnation de Jeanne D’Arc, texte, 
trad, et notes, 2 vols, 8vo., wrappers, Paris, 1920 10s

De Maulde la Claviere (R.) The Woman of the Renaissance, 8vo., c’Z., 
1901 gg
Du Barry (Madame), by H. Noel Williams, 16 illusts., Large Paper, 4to., 
cZ., 1904 £1 4s
Echerelles (Mlle, des) Side-lights on the REIGN of TERROR: Memoirs 
of, 8vo., cl., 1900 5s
Edgeworth (Maria) and her Circle in the Days of Buonaparte and Bourbon 
tllusts., 8vo., cl., 1910 6s
Electress Sophia and the Hanoverian Succession, by A. W. Ward sm 
8vo., cl., 1909 6s

307 Eliot (Lady Harriot, 1766-86) Letters of, ed. byHEADLAM, 8vo., cl., 1914 5s
308 Elliott (Grace Dalrymple) Journal of my Life during the French Re­

volution, EXTRA-ILLUSTRATED with over 60 insertions of coloured and 
other rare prints, some proof state, including 8 BEAUTIFUL MINIATURES 
PAINTED ON IVORY of Marie Antoinette, Princesse de Lamballe, Du Barry, 
Charlotte Cor day, dec., 8vo., cZ., 1859 £8

* Ellis (W. and Mrs., South Sea Missionaries) Two Autograph Letters
Signed, 3j pp., 8vo., and 2 pp., 4to,, 1846, with 2 portraits £2

• ELIZABETH (Queen), byRT. Rev. Mandell Creighton, coloured front, and
many fine plates, 4to., olive Levant morocco gilt, 1896 £3
--------  Mumby (F. A.) Girlhood of Queen Elizabeth, illusts., 8vo., cl., 
1909----------------------------------------------------------------------------------------------- 6s

Naunton (Sir Robert) Memoirs of Elizabeth: her Court and 
Favourites, new edn., 8vo., cl., Baldwyn, 1824 5s

— ■ Strachey (Lytton) Elizabeth and Essex, portraits, sm. 8vo., cZ., 
1930 _ 5s
‘ ; Waldman (M.) King, Queen, Jack : Philip of Spain Courts Eliza­
beth, illusts., 8vo., cl., 1931 5s
EUGENIE (The Empress) and her Circle, by Dr. E. Barthez, 31 illusts., 
8vo., cl., 1912 4s
-------  Legge (E.) The Empress Eugenie, 1870-1910, illusts., 8vo., cl., 1910 5s 
-------Paleologue (M.) The Tragic Empress: Intimate Conversations with 
the Empress Eugenie, 1901-11, 8vo., cl., n.d. 8s
Ford (Clarence) The Life and Letters of MADAME de KRUDENER, 4 
portraits, 8vo., cl., 1893 5S
Gaskell (E. C.) Life of CHARLOTTE BRONTE, sm. 8vo., cl.. 1858 4s 
GENLIS (Countess de) Memoirs, written by Herself, portrait, 8 vols, 
8vo., boards, 1825 £3 jQg
——y—— Harmand - (Jean) A Keeper of Royal Secrets : the Private and 
Political Life of Mde. de Genlis, 8vo., cl., 1912 7s
Geoffrin (Madame) : her Salon and her Times, 1750-77, by Janet Aldis, 16 
illusts., 8vo., cl., 1906 5s
Gilchrist (Anne): her Life and Writings, ed. by H. H. Gilchrist, 8vo., 
cl. 9 1887
Godwin (Mrs. Mary Wollstonecraft, Miscellaneous Writer, 1759-97) An 
Interesting Autograph Letter Signed (written when living with Gilbert 
Imlay), one p., signed “Mary Imlay,” c. 1793-95, to Mrs. Robinson, referring 
to her daughter, Fanny £8

“ . . . As you were so obliging as to offer to send the carriage for the little Pannikin,
I promised to call for her . . . you will smile at having so much of the womanish 
mother in me: but there is a little philosophy in it entre nous; for I like to rouse 
her infant faculties by strong impressions. . . .”

325 Golovine (Countess, Lady at Court of Catherine II.) Memoirs df, 1766-1821, 
8vo., cl., 1910 gs



16 BIOGRAPHIES, &c., OF CELEBRATED WOMEN.

345 JOAN OF ARC.—France (Anatole) Vie de JEANNE D’ARC, 2 vols, 8vo.,
hf. morocco (1908) £1 10s

346 ‘--------Gower (Lord Ronald) Joan of Arc, illusts., 8vo., cl., 1893 8s
347 ---  Lang (Andrew) The Maid of France ... Life and Death of Jeanne

D Arc, portraits, 8vo., cl., 1908 gs
348 Johnson (Urania, one of Samuel Richardson’s admirers) Autograph Letter

Signed to Samuel Richardson, asking him in affected terms to “give Distinction 
to a Cottage [opposite the New Bun-House, Lambeth Road], where every in­
habitant is Mr. Richardson’s most humble servant,” &c., one p., 4to., Aug. 18, 
1756, ENDORSED ON THE BACK IN RICHARDSON’S OWN HAND £4

349 Josephine (Empress) Memoirs of, by Madame Ducrest, 2 vols, 8vo., cZ.,
1894 18s

350 Lafayette.—The Wife of Lafayette, by M. M. Crawford, illusts., 8vo., cl.,
I"8 (pub. 15s) 5s

351 Lamb (Mary and Charles) Poems, Letters and Remains, by W. Carew
Hazlitt, illusts., Large Paper, 4to., hf. roan, 1874 14s

352 Lamballe (Princess) Secret Memoirs of the Royal Family of France
during the Revolution, from Journal Letters and Conversations of Princess 
Lamballe, 2 vols, 8vo., cl , 1895 18s

353 Latour (Therese Louis) Princesses, Ladies and Adventuresses of the
Reign of Louis XIV., illusts,, 8vo., cZ., 1924 6s

354 Lee (Elizabeth) Ouida: a Memoir, illusts., 8vo., cl., 1914 7S
355 Lenotre (G.) Romances of the French Revolution, illusts., 2 vols, 8vo.,

cZ., 1909 £2 2s
Love Story of Camille Desmoulins, Mlle, de Robespierre, Josephine’s Marriage, Tallinn 

in his old age, Mde. Fouquier-Tinville, La Houlette, etc.
356 Lespinasse (Julie de), by the Marquis de Segur, 8vo.,cZ., 1908 5s
357 Lieven (Princess) Correspondence of, with Earl Grey, 3 vols, 8vo., cZ.,

1890 10s
358 Lovelace (A., the Ada of Lord Byron) Autograph Letter Signed, 4J pp.,

8vo., East Harsley, Jan. 14, n.y. £1
359 Macdonell (Sir John) Historical Trials, 8vo., cl.. 1927 6s

Jeanne d’Arc, Mary Queen of Scots, Katharine of Aragon, Raleigh, etc.
360 Marguerite of Austria, by 0. Hare, ZZZmsZs., 8vo., cl., 1907 7s
361 Marguerite of Navarre.—Queen Margot, wife of Henry of Navarre, by

H. Noel Williams, 16 illusts., Large Paper, 4to., cl., 1907 18s
362 Marguerite D’Angouleme (1492-1549, Queen of Navarre), by Martha

Walker Freer, 2 vols, 8vo., cl., 1854 £1
363 MARIE ANTOINETTE.—Campan (Madame) Memoirs of the Private

Life of Marie Antoinette, 2 portraits, 2 vols, 8vo., hf. blue morocco gilt, 1823
- .'"'J?' j ■ £110s
364 ———- The Flight of Marie Antoinette, from French of G. Lenotre by

Mrs. R. Stawell, over 50 illusts., 8vo., cl., 1906 10s
365 -------- Last Days of Marie Antoinette, from French of G. Lenotre by

Mrs. R. Stawell, over 50 illusts., 8vo., cl., 1907 8s
366 ------- Bertin (Rose), the Creator of Fashion at Court of Marie

Antoinette, by E. Langlade, illusts., 8vo., cZ., 1913 (pub. 12s 6d) 4s
367 -------Gaulot (Paul) A Friend of the Queen (Marie Antoinette-Count

deFERSEN), trans, by Mrs. Hoey, portraits, 2 vols, 8vo., cl., 1894 9s
368 -------- Life of Marie Antoinette, by C. D. Yonge, 2 vols, sm. 8vo., hf.

calf, 1876 16S
369 --------Smythe (Lillian 0.) The Guardian of Marie Antoinette: Letters

from the Comte de Mercy Argenteau, Austrian Ambassador to the Court of 
Versailles, 1770-80, illusts., 2 vols, 8vo., cl., 1902 10s
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370 Martineau (Harriet) Autograph Letter Signed, 3 pp. , 12mo., Ambleside, 
Nov. 8, ’61, sending a parcel of books, with portrait, &c., mounted on card 12s 

"The books are 4 volumes of stories which 1 wrote many years ago—long before you
were born. . . .”

371 MARY, QUEEN OF SCOTS.—Lettres, Instructions et Memoirs de
Marie Stuart, publies par le Prince A. Labanoff, 7 vols, 1844—SUPPLE­
MENT par A. Teulet, 1859 LETTERS •of MARY STUART, selected from 
“Receuil des Lettres de Marie Stuart,” trans, by Wm. Turnbull, one vol, 
1845—LARGE PAPER COPIES, EXTRA-ILLUSTRATED by the addition of 
over 450 portraits, views, facsimiles, and other illusts. ; together 7 vols, 4to., 
morocco gilt, g.e., Londres, 1844-59 £20

372 --------  The Last Days of Mary Stuart, by S. Cowan, illusts., 8vo., cl., 1907 7s
373 -------- Hume (M.) The Love Affairs of Mary Queen of Scots, 8vo., cl.,

1906 4s
374 -------- Letter Books of Sir Amias Poulet, Keeper of Mary Queen of

Scots, ed. by John Morris, 8vo., cl., 1874 7s
375 -------- Letters of Mary Stuart, selected from Labanoff, trans., with Notes,

by W. Turnbull, 8vo., cl., 1845 7s
376 Marysienka (Queen of Poland, wife of Sobieski), by Waliszewski, portrait,

8vo., cl., 1898 9s
377 Mddicis (Marie de, 1574-1642, Queen of France) and the French Court,

trans, from the French of Louis Batiffol, 8vo., cl., 1908 4s
378 Mitford (Mary Russell) Life of, ed. by L’EstrAnge, 3 vols, sm. 8vo., cl.,

1870 9s
379 Moltke’S Letters to his Wife, trans, by McIlraith, 2 vols, 8vo., eZip 1896 8s
380 MONTESPAN (Madame la Marquise de) Memoirs of, 2 vols, 8vo., cl.,

Nichols, 1895 16s
381 --------  Madame de Montespan, by H. Noel Williams, 16 illusts., Large Paper,

4to., cl., 1903 £1 4s
382 Montpensier (Mdlle. de) Memoirs de, 6 vols, 12mo., contemporary calf,

1728 £1 10s
383 Murat (Princess Caroline) My Memoirs, 8vo., cl., 1910 6s
384 Nelson (Frances N., Viscountess) Autograph Letter Signed, one p., 4to.,

Bath, March 8th, N.Y., complaining of cost of postage £1 10s
“ By this day’s post a Music Book was given to my servant that comes from Hamburg,

the postage £14 11s. 9d. directed to Lord Nelson, the Book I returned to the Post 
Office.”

385 Newborough (Lady) Memoirs of Maria Stella, illusts., 8vo., cZ., 1914 5s
386 Ouida [Louise de la Ram^e, Novelist] Original Manuscript, “The Dogs of

Venice,” 14 folio sheets £4
387 North (Marianne) Recollections and Further Recollections of a Happy

Life, 3 vols, 8vo., cl., 1892 12s
388 Northumberland (First Duchess of, 1716-76) Diaries of a Duchess, ed. by

J. Grieg, illusts., 8vo., cl., 1926 6s
389 “Perdita” (Mary Robinson), by S. V. Mackower, 17 illusts., 8vo., cZ., 1908

5s
390 Pickering (Anna Maria Wilhelmina) Memoirs of, ed. by her Son, 6

j illusts., 8vo., hf. vellum, 1903 6s
392 Pilkington (Letitia, 1712-50) Memoirs, written by Herself, Intro, by

Iris Barry, portraits, 8vo., cl., 1928 6s
393 PIOZZI (Hester Lynch) Autobiography, Letters and Literary Remains,

ed. by Hayward, 2 vols, sm. 8vo., cl., 1861 18s
394 -------- Intimate Letters of Hester Piozzi and Penelope Pennington,

1788-1821, ed. by Knapp, 8Q illusts., 8vo., cl., 1914 7s
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Mrs. Piozzi on Dr. Jenner and Vaccination.
395 PIOZZI (Hester Lynch.) Three Fine Autograph Letters Signed, addressed 

to Miss Williams [probably Helen Maria Williams, Author of “Edwin and 
Eltruda,” 1782, &c.] (small seal holes), as under:— £30

Four pp 4to, Penzance, August 10, 1820. A closely written interesting letter with 
shrewd remarks and gay comments on social life. ... “I have had very pleasant 
Hathvng . . . and it gives me a good Appetite for Roast Beef. ... We play Sixpenny 
Whist at our most magnificent Parties—where . home made Cakes, and home made 
Wines are liberally distributed. Maids to wait I observe, & Mutton Candles: Sedan 
Chairs with two Lamps each like a Post Chaise ... but the Ladies are all real 
Gentlefolk such as you would approve of .. . and proud of. their Ancient Names . . .” 

Four pp. 4to, Tuesday, Jan. 23, 1821. “I had an odd Accident last Sunday ... a 
naughty Boy, threw a Stone which hit my Head so that I had reason to rejoice 
m its Thickness . . . 1 wonder too if your poor William had been Vaccinated—it 
seems now to be accounted no Preservation at all. Dr. Jenour has outlived his 
Fame', m the Year 1811 the World was all at his Feet but 1 see one may live 
too long to be either useful to one’s self or entertaining to others.”

Mrs. Piozzi with a Message from Johnson.
396 - ------  Autograph Letter Signed, “H. L. T.,” 3 pp., 4to., Wednesday,

Streatham, n.d., to her Aunt Cotton (slight repair at folds) £15
“• . . My Master keeps upon his Legs very prettily, and we have had a merry Xmas

• . . that . delightful mortal Piozzi, the famous Italian singer, spent a day or two 
entertaining us with his astonishing Powers. What most amazed the People of the 
Ton was his condescending to play Country Dances (for the 1st time in his Life}— 
while we pretty Masters and Misses set to dancing. . . •

“Mr. Johnson desires me to take Care and keep your kindness for him alive. ...”
397 --------  Mrs. Thrale, afterwards Mrs. Piozzi : a Sketch of her Life, ed. by

L. R. Seeley, sm. 8vo., cl. (c. 1900) 5s
398 Pompadour (Madame de), by H. Noel Williams, 16 illusts , Large Paper

4to., cl., 1902 £1
399 PORTER (Jane, Novelist, 1776-1850) Autograph Letter Signed, 3 pp.,

8vo., to Mrs. Hanway, concerning one or her novels (seal hole, affecting 2 
worcfe) £1 IQs

“. . . ‘ The Pastor’s Fireside ’ is published. I wish I could lay a sett at your feet;
but, my copies have been so few you must have the goodness with most of my 
friends to take the will for the deed ... I shall feel great pleasure if you and 
Mr. Hanway approve the story ... if the publick dislike the serious .... they must 
even turn their backs on the Porter’s hearth.”

400 -------- Autograph Letter Signed, 2| pp., 8vo, 49 Beaumont Street, n. y. , to
Mrs. Murchison concerning a banquet with the Lord Mayor £1

401 Remusat (Madame de) Memoirs of, 1802-08, 2 vols, 8vo., hf. calf, 1880 £1
402 Rhmer (Mrs.) Filia Dolorosa: Memoirs of Marie Therese Charlotte,

Duchess of Angouleme, the Last of the Dauphines, 2 vols, sm. 8vo., cl., 
1852 7s

403 Ross (Janet) Three Generations of Englishwomen : Mrs. John Taylor,
Mrs. Sarah Austin, Lady Duff Gordon, portraitsand illusts., 2 vols, sm. 8vo., 
cl., 1888 12s

404 Rossetti (Christina): a Biographical and Critical Study, by Mackenzie
Bell, illusts., 8vo., cl., 1898 6s

405 Ry ley (M. Beresford) Queens of the Renaissance, 24 illusts., 8vo., cl.,
1907 8s

406 “Sacharissa” (Dorothy Sidney, Countess of Sunderland, 1617-84) Some
Account of, by Julia Cartwright, portrait, 8vo., cl., 1893 5s

407 Sand (George) Letters of, ed. by Veronica Lucas, portrait, 8vo., cl., 1930 6s
408 Schimmelpenninck (Mary Ann, Authoress) Life, ed. by Christina C.

Hankin, 2 vols, sm. 8vo., cl., 1858 7s
409 Sevigne (Madame de): her Correspondents and Contemporaries, by

Comtesse de Puliga, 2 vols, 8vo., cl., 1873 £1
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410 SHELLEY (Frances, Lady) Diary of, 1787-1817, ed. by B. Edgcumbe,
illusts., 8vo., cl., 1912 6s

411 -------- (Mary, wife of P. B. Shelley) Autograph Letter Signed, 6 pp., 8vo.,
24 Chester Sq., Apl. 18, to Mrs. Halford £12

“ Since I came here 1 think it quite as healthy a spot as any part of London. . . . 
the only part of town I should prefer as more bracing is Kensington Gore—but that 
is scarcely London.”

412 Sichel (Edith) The Story of Two Salons, 8vo., cl., 1895 7s
The Little Household of the Suards, Pauline de Beaumont.

413 Smith (Charlotte Fell) Mary Rich, Countess of Warwick, 1625-78 : her
Family and Friends, illusts., 8Vo., cl., 1901 8s

415 Sophia (Electress of Hanover, ivife of George I.) Autograph Letter Signed,
2J pp., 4to., in German, Luneburg, 1668 10s

416 STAEL (Madame de): her Friends and her Influence in Politics and
Literature, by Lady Blennerhassett, portrait, 3 vols, 8vo., cl., 1889 £1 10s

417 ------- Saussure (Madame Necker de) Sketch of the Life, Character
and Writings of Baroness de Stael-Holstein, 8vo., boards, 1820 6s

Lady Mary on Sir Richard Steele. •
418 Steele (Lady Mary, second wife of Sir Richard Steele) Autograph Letter

Signed, 3 pp., 4to. [Feb., 1716], to her husband, complaining bitterly of his 
conduct towards her £3 10s

“. . . Fit fright me in not saying a Word of. Mr. Gilmore’s Affairs : you may be as 
soft and civil and generous, and> fond, &c., as yu please to people who hate me, I 
will and shall have it in my power (if 1 live} to cast off all Acquaintance (but a 
husband} who slight and despise me. . . .”

419 Steinheil (Marguerite) My Memoirs, illusts., 8vo., cl., 1912 6s
Stevenson’s Wife on Dr. Jekyll and Mr. Hyde.

420 Stevenson (Mrs., wife of R.,L. S.) Autograph Letter Signed, one p., 8vo.,
British Museum, no date £3 IQs

“. . . You ask whether there is an intended moral in * the strange case of Dr. Jekyll 
and Mr. Hyde.’ M. Stevenson certainly intended it to be an allegory, though he 
hoped it might interest as a tale. ...”

421. Stevenson (Mrs. M., mother of R. L. S.) Autograph Letter Signed, 6 pp., 
8vo., Edinburgh, Sept. 30, 1896, to James Payn, concerning the meaning of 
her son’s song, “ Sing me a Song of the lad that’s gone ” £4 10s

422 Stryienski (0.) The Daughters of Louis XV., illusts., 8vo., cl., 1912 5s
423 Taillandier (Mme. Saint Rene) Madame de Maintenon, trans, by Lady

Mary Lloyd, illusts., 8vo., cl., 1922 6s
424 Tallentyre (S. G.) The Women of the Salons, portraits, 8vo., cZ., 1901 5s
425 VICTORIA (Queen), by R. R. Holmes, coloured front, and many fine plates,

4to., hf. morocco, 1897 £1
426 ------ — Sidelights on, by Sir Frederick Ponsonby, 8vo., cl., 1930 4s
427 Webb (Mary): a Short Study of her Life and Work, by Hilda Addison,

sm. 8vo., cl., 1931 5s
428 Women Adventurers, ed. by M. Muriel Dowie, illusts., 8vo., cZ. ,.1893 6s 

The Lives of Madame Velazquez, Hannah Snell (the female soldier), Mary Anne Talbot,
Mrs. Christian Davies (served under Marlborough).

429 Wood (Mary Anne Everett, “Afrs. Green”) Letters of Royal and Illus­
trious Ladies of Great Britain, 12th Cent, to Reign of Queen Mary, Ulus, 
with facsimile autographs, 3 vols, sm. 8vo., cl., 1846 6s

CHILDREN’S BOOKS.
430 ALLEN (Daphne, aged 12 years) A Child’s Visions, coloured and other

plates, 4to., boards (1912) 8s
431 --------  The Birth of the Opal, coloured and other plates, 4to., boards, 1913 8s
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House that Jack built. 
Sing a song of Sixpence. 
Babes in the Wood. 
Three jovial Huntsmen. 
Mad Dog. 
Farmer’s Boy. 
John Gilpin. 
Queen of Heart.

Warne’s reprints, pictorial covers, as issued 
£2 5s 

1 --------  Some of AESOP’S FABLES, with Modern Instances, illusts. by
Caldecott, Original Issue, 4to., picture cl., 1883 10s
Chatelain (Madame de) Jocko, the Brazilian Ape, coloured illusts., oblong 
12mo., boards, Myers, c. 1850 5S
Child (Mrs.) Girl’s Own Book, engravings, 12mo., cl., 1858 4s
CRANE (Walter) Baby’s Bouquet, illus. by Walter Crane, printedin colours 
by Edmund Evans, 2nd Edn., sq. 8vo., picture boards, Routledge [1879] 8s 
------- Baby s Opera, illus. by Walter Crane, printed in colours by E. Evans, 
sq. 8vo,, picture boards, Warne, n.d. 8s
------- Baby’s Own ^Bsop, illus. by Walter Crane, printed in colours by E. 
Evans, sq. 8vo., picture boards, Warne, n.d. 10s

——— Flora’s Feast: a Masque of Flowers, penned and pictured by Walter 
Crane, coloured illusts., First Edition, 4to., picture boards, Cassell, 1889 8s
-------  Legends for Lionel, in pen and pencil by Walter Crane, coloured 
illusts., First Edition, 4to., picture boards, Cassell, 1887 12s
-------  Little Queen Anne, penned and pictured by Walter Crane, coloured 
illusts., First Edition, 4to., picture boards, Marcus Ward de Co., 1886 12s
------- A Masque of Days, Words by Elia, illusts. by Walter Crane, printed 
in colours, First Edition, 4to., picture boards, Cassell, 1901 12s
------- Forthooks and Perseverance, penned and pictured by Walter Crane, 
First Edition, coloured illusts., 4to., picture boards, Marcus Ward de Co., 1886

12s 
-------  Queen Summer, or the Tourney of the Lily and the Rose, penned 
and portrayed by Walter Crane, coloured illusts., 4to., picture boards, Cassell 
[1891]--------------------------------------------------------------------------------------------- £1
-------------------Large Paper Copy £2 
-------  A Romance of the Three R’S, penned and pictured by Walter Crane, 
coloured illusts., First Edition, 4to., picture boards, Marcus Ward de Co., 1886

10s 
■*------- The Sirens Three, written and illus. by Walter Crane, First Edn.,
4to., picture boards, Macmillan, 1886 15s
-------  Slate and Pencil-vania, decyphered by Walter Crane, coloured 
illusts., First Edition, 4to., picture boards, Marcus Ward, 1885 10s

DODGSON (C. L., “ Lewis Carroll ”) Alice’s Adventures in Wonderland, 
42 illusts. by John Tenniel, sm. 8vo., original cl. (minor repairs to binding), 1866 

£45 
The Second, previously known as the first edition.

— ------Through the Looking-glass, 50 illusts. by John Tenniel, First Edi­
tion, original cl. (repaired), 1872 £4
— ----Alice’s Adventures Under Ground: Facsimile of the MS. after­
wards developed into Alice in Wonderland,.First Edition, 8vo., original cl., 
1886 £2 10s
-------Sylvie and Bruno, 46 illusts. by Harry Furniss ; Sylvie and Bruno 
Concluded, 46 illusts. by Harry Furniss; First Editions, 2 vols, 8vo., ori­
ginal cl., 1889-93 £5
[Dorset (Mrs.)] The Lion’s Masquerade, coloured engravings, 12mo., hf. 
calf, J. Harris, 1807 £2
EWING (Juliania Horatio) Lob Lie by the Fire, illus. by Caldecott, sq. 
8vo., boards (1875) 8s
— ----- The Story of a Short Life, illus. by Gordon Browne, sq. 8vo., boards

8s 
--------  Juliana Horatio Ewing and her Books, illusts., sq. 8vo., boards, 1885 

8s 
GREENAWAY (Kate) A Apple Pie. illus. by Kate Greenaway, engraved 
and printed by Edmund Evans, Original Issue, oblong 4to., picture boards, 
Routledge [1886] £3
--- — The April Baby’s Book of Tunes, by the Author of “ Elizabeth 
and her German Garden,” coloured illusts. by Kate Greenaway, oblong 8vo., 
cl., Macmillan, 1900 8s
------  Book of Games, 24 plates by Kate Greenaway, engraved and printed 
in colours by Edmund Evans, Original Issue, 4to., picture boards, Routledge 
[1889]-------------------------------------------------------------------------------------------- £2
-------  Cresswell (Beatrice F.) Royal Progress of KING PEPITO, illus. 
by Kate Greenaway, printed in colours by E. Evans, 8vo., pictured boards, 
S.P.C.K. [1889] 10s
------- A Day in a Child’s Life, illusts. by Kate Greenaway, Original Issue, 
4to., picture boards [1881] £1 10s
------  Little Ann, and other Poems, by Jane and Ann Taylor, illus. by Kate 
Greenaway, printed in colours by Edmund Evans, Original Issue, 8vo., picture 
boards, Routledge [1882-83] £2 10s
------- Little Wide-Awake : an Illustrated Magazine for Good Children, 
ed. by Mrs. Sale Barker, coloured front, by Kate Greenaway and other illusts. 
by different Artists, 4to., cl., Routledge, 1880 10s
-------Marigold Garden, coloured illusts. by Kate Greenaway, Original 
Issue, 4to., picture boards [1885] £3 10s
------- Mother Goose, coloured illusts., sm. 8vo., cl., as issued, Routledge 
[1881]-------------------------------------------------------------------------------------------- 10s
-------  Under the Window, coloured illusts. by Kate Greenaway, Original 
Issue, 4to., pictured boards, Routledge [ 1878] . £1 5s
-------Spielmann (M. H.) and G. S. La yard.—Kate Greenaway, coloured 
and other illusts., 8vo., cl., 1905 12s

Kate Greenaway, with Pen-and-ink Sketch.
--------  Autograph Letter Signed, 4 pp., 8 vo., Frognail, Hampstead, July 4, 
1895, with a charming small pen-and-ink drawing of children dancing round a 
cherry tree £9

Attwell (Mabel Lucie) Lucie Atwell’s CHILDREN’S BOOK, illusts., 4to.. 
c^., 1931 3s 6d
Beaulieu (Mme. Malles de) Le Robinson de douze Ans, coloured plates, sm. 
8vo., original cl. , Paris, 1849 gs
Bishop (J.) Henry and Emma’s Visit to the Zoological Gardens, coloured 
plates, sm. 8vo., original wrapper [c. 1825] jqs

435 Browne (Frances) Granny’s Wonderful Chair, illusts. by Kenny Meadows 
12mo., cl., 1857

436 CALDECOTT (Randolph) Complete Set of his Children’s Books, 
admirable coloured plates and other illusts. by R. Caldecott, Original Issues, 
16 books, 4to., pictorial covers 
Frog he would a-wooing go. 
Hey, diddle, diddle. 
Come, lassies and lads. 
The Milkmaid. 
Ride a cock horse. 
Mrs. Mary Blaize. 
Great Panjandrum. 
Fox jumps over Parson’s gate.

437 ——— Another Complete Set,
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474 GREENAWAY (Kate) Fine Autograph Letter, initialled, 4 pp., 8v0.,
Frognal, Hampstead, Christmas Day, 1896 £10

‘ 80 forrW hut I have just learned there are much prettier coloured, almanacks
r™}h£8e / .tenkff°n • ■; 1' wnt to a Christmas tree last night and they stood 
round the tree and sang Carols. I have been haunted by Noel ever since-4t is very 
beautiful, isn t it—and the children’s. voices are so Pretty singing I always long 
to . get up a thing of children to sing Carols and Nursery Rhymes and I’d 
paint a dark background and have a shiny Moon and Stars. '. ' ’ ’ ’

Greenaway Letter, with Sketch.
475 -------  Autograph Letter Signed, one p., 8vo., 50 Frognal, Hampstead

Nov. 20, 1893 £8
Witb amusing pen and ink sketch, possibly illustrating herself throwing ofi sheaves of sketches like autumnal leaves.

476 ---- — Autograph Letter Signed, 2 pp., sm. 8vo., Frognal, June 14, 1891
to Mr. Ponsonby £21 Os

477 --------  Autograph Letter Signed, 4 pp., 8vo., 39 Frognal, Hampstead,
May 7, 1896, a long and amusing letter on May day £2 10s

“• . . They were an dressed in white with Pink and Green Ribbons except the Queens
who had colours and trains and. Flower Crowns ...”

478 --------  Autograph Letter Initialed, 4 pp., 8vo., 39 Frognal, Hampstead,
Oct. 2, 1896 £1 10s

“• . . It is the Arts and Crafts P.V. to-morrow. .... I only hope the exhibition may
not be composed of Aubrey Beardsley, Posters.” '

478a —----- Autograph Letter Signed, one p., 8vo. 10s
479 Gros (E.) Aventures Veridiques de Cadi-ben-Ahmour, coloured and other

illusts., 4to., cl. (1910) gs
480 Hansi (L Oncle) L Histoire d Alsace racontee aux petits enfants, coloured

and other illusts., 4to., picture boards, 1919 gs
481 Harrison (Mrs. Burton) Folk and Fairy Tales, illusts,, sm. 8vo., cl., 1885 5s
482 Herzberg.—Zwcelf Blotter KINDER BILDER, 12 coloured copper-plates of

children’s games, picnics, schooling, dec., oblong 4to., boards, Augsburg (c. 
182°) £3

483 Invited Alphabet, or Address of A to B for Amusement and Instruction 
of Good Children, fine coloured engravings (margin of first two repaired) 
12mo., wrapper, 1809

484 Jack and the Giants, 35 illusts. by Doyle, sq. 8vo., cl., Cundall and Addey,
1851 10s

485 KIPLING (Rudyard) Jungle Book and Second Jungle Book, illusts. by
J. L. Kipling, dec., First Editions, 2 vols, 8vo., original cl., 1894-95 £18

486 -------- Early Re-issue, illusts., 2 vols, 8vo., original cl., 1895 £1 10s
487 -------  Just So Stories for Little Children, Ulus. by the Author First

Edition, sm. 4to., cl., 1902 ’ £2 15S
488 Mammas Stories, 1812—Little Anecdotes for Little People, 1814_

Child’s Sunday Book 1812—The Dewdrop, 1816—all Ulus, with soft ground 
etchings, bound in one vol, I2mo., hf. roan £1

489 MONTORGUEIL (G.) France son Histoire, coloured illusts. by Job, 4to., c/.
(1910) ’ £1

490 ------- Jouons h 1’Histoire, coloured plates par Job, 4to., cl., Paris, 1908 10s
491 Museum for Young Gentlemen and Ladies, woodcut illusts., 12mo. hf. cl

1803 5S
492 Owen (Mrs. O. F.) Spirit of the Holly, illusts., 12mo., cL, 1856 5s
493 Peacock “at Home” [by Mrs. Dorset] ; to which is added the Butterfly’s 

Ball, by Mr. Roscoe, coloured plates, sm. 8vo., stiff wrapper, J. Harris, 1824 7s
494 Punch and Judy, coloured illusts., sm. 8vo., wrappers, E. Wallis, c, 1830 8s
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495 Sam Syntax’s Description of the CRIES oe LONDON, front, and 16 coloured
engravings, 3rd Edn., sm. 8vo., wrappers, J. Harris, c. 1810 15s

496 Toudouze (G.) Le Roi Soleil, coloured illusts. by Maurice Leloir, 4to., cl.,
1917 £1 JOs

497 Vaux (F. B.) The Dewdrop, z7fe.s. with soft ground etchings, 12mo., wrapper,
1816 9s

498 Vogel and Montorgueil.—Henry IV., fine coloured plates and text-illustra­
tions, 4to., cl., 1907 » £1 10s

499 York.—A Collection of Fifteen Miniature Children’s Books, woodcut
illusts., published by J. Kendrew, York, in 12mo. case, c. 1820 £4

Cinderella, Cock Robin, Death Cock Robin, House Jack Built, Jack Dandy, Jenny 
Wren, Little Boy under a Haycock, Little Red Riding Hood, Little Tom Tucker, Mrs. 
Lovechild’s Golden Present, Old Mother Hubbard, Tom the Piper’s Son, Tommy and 
Harry, Visit to Tower, and Whittington and his Cat.

COOKERY BOOKS. — Write for Catalogue 547, which includes over 100 
early items on Cookery, Preserving and Housewifery.

COSTUME AND FASHIONS.
500 Ackermann Repository of Arts, Literature, Fashions, Manufactures,

&c., very fine coloured plates of ladies' costume, views of country houses, 
interior decoration, &c. (lacking one coloured plate and some of the needlework 
plates), 14 vols, 8vo., hf. calf, 1816-22 £25

501 Aria (Mrs.) Costume, Fanciful, Historical, and Theatrical, illusts., 8vo.,
cl., 1908 7s

502 Ashdown (Mrs. Charles H.) British Costume during XIX. Centuries,
coloured and other illusts., 8vo., cl., 1910 £1 10s

503 Brooke (Iris) and J. Laver.—English Costume of 18th Century, drawn by
I. B , described by J. L., 8vo., cl., 1931 6s

504 Calthrop (Dion Clayton) English Costume, coloured and other illusts , 4
vols, 8vo., cl., 1906 £1 4s

505 Chadwick (Luie M.) Fashion Drawing and Design, illusts.,- 1926 Ils

1840.
506 Collection of Seventy-eight Costume Plates, chiefly Feminine [1840] £2

1807-08.
507 Collection of Nine Ladies’ Costume Plates, 1807-08, from La Belle

Assembler, &c. 8s
508 Costumbres Andaluzas, 24 coloured lithograph plates by C., Santigosa after

Chaman, folio, hf. morocco (c. 1840) £3
509 Costumes des Departements de la Seine Inferieux, du Calvados, de la

Manche, et de l’Orne, engraved title and plates 1-90, finely coloured, and 
engraved by Gatine after Lanti and Pecheux, folio, hf. morocco (c. 1830) £25

510 Crinoline, from 1730 to 1864, woodcut illusts., oblong 4to., cZ., 1864 8s

1828-32.
511 Cyclopaedia of British Costumes from the Metropolitan Repository of

Fashions, 28 coloured and 8 plain plates (one missing), with Text, oblong 4to., 
hf. calf, Published by W. Hearn, very rare, 1828-32 £15

Male, female and children’s costumes, each plate having several figures.
512 Desmaisons (E.) Costumes Polonais, title and 24 coloured lithographs by

Desmaisons after Gersan of male and female costume, folio, cl. (c. 1840) £5

FRANCIS EDWARDS, LTD., BOOKSELLERS, HIGH STREET, MARYLEBONE, LONDON, W.
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1856-57.
513 El Correo de Ultramar Periodico de Modes, A Collection of Eighteen 

Plates from, 1856-57 £1
514- Geographical PresentDescriptions of the Principal Countries of the 

World, 60 coloured costume plates of Europe, America, Africa, South Seas, 
dsc., 12mo., hf. roan, Earton Harvey and Darton, 1817 £1 10s

• 1770-90.
515 Head Dresses.—A Collection of Seven Early Prints and Caricatures of

Ladies’ Head Dresses (1770-90) £4

1818-25.
516 Journal des Dames et des Modes 1818, 1823, 1824,1825 (not consecutive, some 

numbers missing), forming a collection of 288 coloured plates of Parisian costume
£10

1798-1816.
517 Lady’s Monthly Museum, or Polite Repository, 1798-1816 (some years

missing), illus. with charming coloured plates of ladies’ costume, stipple portraits, 
dsc., 25 vols, sm. 8vo., calf (bindings broken) £8

518 Moiner.—A Collection of 29 coloured lithographs of costumes, trades and
customs of France, Germany, Italy, &c. [1830] £8

519 Naked Breasts.—-A Just and Seasonable Representation of Naked 
. Breasts and Shoulders, written by a Grave and Learned Papist, trans, by
Edward Cooke, with a Preface by Richard Baxter, sm. 8vo., caZf, rebacked, 
1678 £2 15s

520 Percival (Maclver) The Fan Book, 50 «’ZZ«ste., 8vo., cZ., 1920 9s
521 Pigal (J. S.-) Recueil des Scenes Familieres et de Societe de Paris, 21

coZowrecZ lithograph plates, 3 parts, 4to., warpers, 1833 £5
522 Piton (Camille) Le Costume Civil en France du XIII. au XIX. sieole, pro­

fusely illus., 4to., cZ. (c. 1910) 10s
523 Planche (J. R.) Cyclopaedia of Costume, coloured and other plates, and

numerous text-illustrations, 2 vols, 4 to., A/, morocco, 1876 £8
524 Price (Julius M.) Dame Fashion, Paris-London, 1786-1912, 155 coloured

plates, and 76 EXTRA-ILLUSTS. INSERTED, thk. sm. 4to., hf. morocco,
1913 £5

525 RACINET (M. A.) Le Costume Historique, 500 coloured and other plates,
Large Paper, 6 vols, folio, hf. morocco, 1888 £35

526 --------- Small Edition, 6 vols, sm. 4to., A/, morocco, 1888 £24
527 Records of Fashion and Court Elegance, /ronZ. and 20 very ^?ie coZoitrecZ

engravings of ladies’ fashions by IF. M. Craig, with Text, sm. 4to., contem­
porary calf, rare, 1808 £12

These plates published by Mis. Fiske of 81, New Bond Street depict English fashions 
for society ladies during the year 1808—full-dress, half-dress, ball dress, walking-out 
dress, etc. They represent costumes specially designed for prominent women of 
the day.

528 Rhead (G. W.) Chats on Costume, 117 ZZZwsZs., 8vo., cZ., 1906 5s
529 Souvenirs de La Hollande, Vues et Costumes, 33 coZowrecZ lithograph plates,

9 of which deal with female costume, 4to., cZ., c. 1850 £3 15s
530 Swedish and Norwegian National Costumes, 18 coloured photographs, in

8vo. cZ.case, c. 1870 15s
531 Uzanne (Octave) Les Modes de Paris variations du Gout et de 1’esthetique

de la. Femme, 1797-1897, coloured illusts., 1898 £3

1824-31.
532 “ World of Fashion and Continental Feuilletons ” : a Monthly Publica­

tion, illus. ivith coloured plates of ladies’ costumes, with, detail, portraits, <fcc., 
Vols. 1-8, in 5 vols, sm. 4to,, hf. bound (ivanting a few numbers and binding 
broken), 1824-31 £8

MADONNA AND SAINTS.
533 Madonna (The) : a Pictorial Representation ... by Painters and •

Sculptors, from Italian of A. Venturi, Intro, by Alice Meynell, profusely Ulus., 
4to., cZ. [c. 1900] £1 4s

534 Budge (Sir E. A. Wallis) Legends of Our Lady Mary, the Perpetual
Virgin, and Her mother, Hanna, trans, from the Ethiopic Manuscripts collected 
by King Theodore, illusts., 8vo., cl., 1922 6s

535 Jameson (Mrs.) Works : Sacred and Legendary Art, 2 vols, 1866—His­
tory of Our Lord, as exemplified in Works of Art, 2 vols, 1864—Legends of 
the Madonna, 1867—Legends of the Monastic Orders, 1872—aZZ illus., 6 
vols, 8vo., cZ. £1 10s

536 St., Catherine of Siena.—The Mystic Bride : a study of the Life-Story of
St. Catherine, by.Mrs. A. Richardson, illusts:, 8vd., cl. (1911) 9s

537 St. Claire and her Order, illusts., 8vo., cl., 1912 5s

MARRIAGE.
538 Breckinridge (Sophonisba P.) Marriage and the Civic Rights of Women,

roy. 8vo., cZ., 1931 9s
539 Briffault (R.) The Mothers : a Study of the Origins of Sentiments and

Institutions, 3 vols, roy. 8vo., cZ., 1927 £2 5s
540 Calverton (V. F.) The Bankruptcy of Marriage; cr. 8vo., cZ., 1931 7s 6d
541 CRAWLEY (E.) Mystic Rose: a Study of Primitive Marriage, 2 vols,

8vo., cl., 1927 £1
542 —— Studies of Savages and Sex, 8vo., cZ., 1929 9s
543 Hamilton (Lady Augusta) Marriage Rites, Customs and Ceremonies,

8vo., cl. (wants front.), 1822 9s
544 McLennan (J. F.) Primitive Marriage, 8vo., A/, bound, 1865 / 15s
545 Fomerai (R. de) Marriage, Past, Present and Future, 8vo.., cZ., U930 IQs
546 Shannon (Francis, Viscount) Discourses and Essays useful for the VAIN

and MODISH LADIES and their Gallants, 2nd Edn., with Additions, both 
parts, sm. 8vo., calf, 1696 £3

Against Maids marrying for meet Lave—Against Widows Marrying—Of the French 
Fashions and Dresses, etc.

547 WESTERMARCK (E.) History of HUMAN MARRIAGE, 8vo., cZ., 1894
10s

548 ——— Marriage Ceremonies in Morocco, 8vo., cZ., 1914 6s

NEEDLEWORK, EMBROIDERY AND LACE.
549 Alford (Lady M.) Needlework as Art, illusts., 8vo., cZ., 1886 £1 10s
550 Arthur (Anne Knox) An Embroidery Book, illusts., 8vo., cZ., 1931 6s
•551 Bowles (Ella. Shannon) Homespun Handicrafts^ 60 ZZZiisZs., 8vo., cZ., 1931 

15s
552 Day (L. F.) and Mary Buckle.—Art in Needlework: a Book about Em­

broidery, illusts., sm. 8vo., cZ., 1907 4s
553 Fitzwilliam (Ada W.) and A. F. Morris Hands.—Jacobean Embroidery,

coloured and other illusts., sin. 4to., cl., 1912 4s 6d
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554 Laces.—Practical Instructions in FILLET ERODE, or Darning on Net, by 
Carita, coloured front, and numerous illusts., First Series, 4to., cl:, 1909 8s

555 Lowes (Mrs.) Chats on Old Lace and Needlework, illusts.,. 8vo., cl., 1908 
5s

PALLISER (Mme. Bury) HisToiREdela Dentelle, illusts., folio, cL, 1892 
8s

—------ History of Lace, revised and enlarged by M. Jourdain and Aline
Dryden, 266 illusts., thk. 8vo., cl., 1902 £1 10s
Hailstone (S. H. Lilia) Designs for Lace Making, 40 plates, folio, cl., 1870 

10s
Seligman (G. Saville) and Talbot Hughes.—Domestic Needlework: its 
Origins and Customs throughout the Centuries, coloured and other plates, 
folio, cl., N.D. £4 IQs

26 NEEDLEWORK, &c.

TRAVEL AND TOPOGRAPHY.
573 Akeley (Mary L. Jobe) Carl Akeley’s Africa: the Akeley-Eastman -

Pomeroy African Hall Expedition, maps and illusts., 8vo., cl., 1931 18s
574 Andrews (Farnie Fern) The Holy Land under Mandate, 2 vols, 8vo., cl.,

1931 . £2 2s
575 Banks (Mary Macleod) Memories of Pioneer Days in Queensland, illusts.,

8vo., cl., 1931 3s 6d
576 B[arca] (Madame CEalderon] de la) Life in Mexico, First Edition, 8vo.,

d., 1843 £1
577 Barrett (Robert and Katherine) A Yankee in Patagonia : Edward Chace, 

his Thirty Years there, 1898-1928, maps and front., 8vo., cl., 1931
578 Beard (Miriam) Realism in Romantic Japan, 8vo., cl., 1931
579 Bell (Gertrude) Persian Pictures, 8vo., cl., 1928

580 Betham Edwards (Miss) Unfrequented France,<illusts.,> 8vo./cZ., 1910 7«
581 :'

NURSING.
Bedford and Holbech.—The Order of the Hospital of St. John of 
Jerusalem, illusts., 8vo., cl., 1902 9s
Brown (Florence Haig) Probationer’s Primer, er. 8vo., cl., 1931 3s 6d 
Buckley (A. C .) Nursing Mental and Nervous Diseases, 8vo., d., 1931 

12s 6d
Chadwick (Mary) Nursing Psychological Patients, 8vo., cl., 1931 10s
Dakin (Florence) Simplified Nursing, 8vo.,cl., 1931 12s 6d
NIGHTINGALE (Florence) Notes on Nursing, 8vo., original cl., very 
fine copy [1860] £2
------- Life of Florence Nightingale, by Sir E. T. Cook, plates, 2 vols, 
8vo., cl., 1913 £1 10s
-------Martineau (John) Life and Correspondence of Sir Bartle Frere, 
portraits, 2 vols, 8vo., cl., 1895 12s

Vol. II., pp. 38 et eeq. contain an account of Frere’s relations with Miss Nightingale. 
568 ---- — Sidney Herbert.—Lord Herbert, of Lea: a Memoir, by Lord

Stanmore, portraits and illusts., 2 vols, 8vo., cZ., 1906 6s
Vol. I., Chaps. IX. and X. deal with Crimean War and Scutari, and contains 

numerous references and letters of Miss Nightingale, the formation of hospital at 
latter place and introduction of female nursing.

Biddell (Margaret S.) Lectures to Nurses, er. 8vo., cl., 1931 6s
Wheeler (M. 0.) and A. Metzker.—Nursing Technique, er. 8vo., cl., 1931 

7s 6d 
Wilson (F. K.) Ward Study Units in Medical Nursing, 4to., cl., 1931 7s 6d 
Wilson (I. G. H.) Psychology in General Nursing, er. 8vo., cl., 1931 5s

Bird (Isabella Ir.) A Lady’s Life in the Rocky Mountains, illusts., sm. 8vo.,_ | 
-.^.18^5-
Carr (Mrs. Cornyns) North Italian Folk, illus. by Caldecott. sm? 8vo., cl., * 
ilSfaC |g|||
Chettle (Elizabeth M.) American Pilgrim’s Way in England to Homes 
and Memorials of Founders of Virginia, New, England STATESand Penn., | 
by M. B. Huish, illtts. by Elizabeth M. Chettle, 4to.,cZ.j, 1907* ' 
Dixie (Lady Florence) Across Patagonia, illusts., 8vo?, cl., 1880
Dunbar (lanthe) ^nd S. W. Hills.—The Golden River ? Sport and Travel 
in Paraguay,illusts., 8vp., d., 1922 v . ( ' 6s -
Fraser (Mrs. Hugh and H. C.) Seven Years on the Pacific Slope, illusts., 
8vo.,cZ. (c, 1920) ' fl « ft |||S SS® 7s

X. Hall (Mrs. S. C.) Pilgrimages to'ESfOiisn Shrines', Both Retries,'illusts., 2 \ 
10s

588 Hall (Mr. and Mrs.) Book of the Thames, woodcut illusts., 8vo., cZ.,1859 6s
589 Kingsley (Bose) In the Phone Country, 67 illusts.,.wen.. 8vo., cl:, 1910 6s
590 [Parks (Mrs..* Fanny)] Wanderings of a Pilgrim in Search of the 

Picturesque during Twenty-four Years in the East (1822-45), with Revela-
, tions of Life in the Zenana, 50 coloured and other plates, 2 vols, imp. 8vo., cl.,

Calcutta, Mofussil, Allahabad, Cawnpore, Delhi, among the Goorkas, Dinapur, Benares,

591 Pfeiffer (Ida) A Lady’s Second Journey round the World, Cape of Good
Hope, Java, California, Peru, &c., 2 vols, 8vo., cl., 1855 .u.7s
Bourke (Louise) The Land of the Frozen Tide, numerous illusts., 8vo., cl. 
(■1928/ .■ 
stothard (Mrs. C.) Letter written during a Tour through Normandy, 
Brittany, and other Parts of France, 1818, coloured aquatint plates by C. A. 
Stothard and other illusts., 4to., boards, 1820 ???■.' £1 ■
Tweedie (Mrs. A./Mexico as I saw it, illusts., 8vo., cl., 1901 ' > 5s
Vincent (Mrs. Howard) China to Peru, over the Andes, illusts., sm. 8vo.,

s *> ' ' »• *.
Woods (Katherine) The Other Chateau Country : the Feudal Land of the 
Dordogne, map and 78 illusts., 8vo., cl., 1931 ; - 8s
Wyllie (W. L. and Mrs.) London to the Nore, coloured plates, sq. 8vo.,cZ. 
Black, 1905 ’■ 1 7s-

ADDENDA.
Austen (Jane) Sense and’ Sensibility, First Edition, 3 vols, sm. 8vo., hf.

•' J '//.■■"-■is '? .7 ■ ' t ?./ I?"/??' ■?;;/??£H)0<^
’ ■ Complete with1,the half-titles.

1 Bronte.—The Shakespeare Head Bronte, fronts.^ Fl vois/Bvol, cl., 1931 <
|b|||

Chase (Ellen) Beginnings of the American Revolution, portraits, 3 vols, ? ■ -.
8vo., cl. (stamp entitle), 1911. . \v ' ' 18s
Christina, Queen of. Sweden, Intrigues apd Gallantries of, 7 illusts. by

Eliot (George) Scenes of Clerical Life, First Edition, 2 vols, 8vo., original 
cl., as published, visv. cow, \8o8 -?/ ? ; £30
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Strawberry Hill Press.
603 (Craven (Lady)IThe Sleep. Walker: a Comedy, in Two Acts, trans, frqm

■ the Ereiich [by Lady Craven], sin. 8vo% old English red morocco, Straivberry,

With the following manuscript-note.on verso,pf title,; “ Swt io me &,?/ tZie Z/<m. Zforace. 
' Walpole; Aug 21, VT18, the) e being only lb m mted Wm;'

Guild of Women Binders. . •
604 Henry NJ.II., by A. F. Pma.ard, Goupil’s finely printed edition, edition de 

pulls of the heo.d-andrtail pieces, 4to., sumptuously bowndfin blue Levant morocco, 
with 1218 INLAYS O't VARIOUS COLOURED LEATHERSof concen-

/ tionalfloral work in reds, greens and browns,heightened withrondels and pointille, 
richly tooled doublures with inlays and pointiUe-, vellvm fly-leaves, g.e., 1902 £12^ 

Designed by Miss Bromhall and‘ executed by Miss Marriot in 1903.
605 Lestrange (Sir Roger) IfiVE Love Letters from a Nun to a Cavalier, done

out of French into English by Sir RogerLestrange,12ino., calf; 1693 15s
606 NIGHTINGALE (Florence) ‘‘One of the Wards of .the'Hospital at

'.X1
One'of the figures in the/ picture evidently/ represents-. Florence' Nightingale."

607 ---- — O’Malley (I. B.) Florence Nightingale, 1820-56:her Life to the
end of the Crimean War^i^ws^-, 8vo., ci., 1931 ■ ‘ ’’ £1 Is

608 ‘—f— Willis (Irene Cooper) Florence Nightingale, Svo., cl., 1931 7s 6d
609 Porter (Miss Jane) Duke Christian, of Luneburg, or Tradition from the

Hartz, First Edition, 3 vols, 12mo., original boards, uncut, 1824 £3
610 Power (Rhoda and Eileen) More Boys and Girls of History, ilhtsts.,8vo.,

cl., 1928 ’ „ , , • , ‘ 5s'
:"/7.-777^7<iS;:/^>7'77'Chiid^^

Miss Prideaux’ Binding.
6 U KEATS (John) Odes, SoSnets ' and Lyrics, portrait, 8vo., finely bound in 

blue. Levant morocco, elaborately gilt floral design on side covers, between gilt and
■ /i datFd, ’

-\®-{ ^898,, 7^^/^ '18^1®; £ 10
Only 250 copies of thirf fine production of the Daniel Press, Were iprmted. Miss Prideaux, 

, one of the earliest, is certainly the foremost of English women binders. The. above 
is a charming example of her skill.

6-12PRIDEAUX (Miss)An Historical Sketch of BoDK-binding, sg. 8vo., cl,,

613 — Modern-Book-bindings, Z/Z?ls^'., 8vo., <*Z., 1906 • 12s
614 Queen’s Doll’s House, edited by A. C. Benson and :Sir Lawrence Weaver,

' $2 plates, 24 being in colour, 2 vols, 4 to., 7ijf caniw, 1924 £1 10s

' by.Gaselee, .the Music -byDent; Textiles 'by. -Kendrick,/).Nurseries: by- Lady Cynthia 
Asquith, the Cellar by Saintsbury, Garden by Gertrude Jekyll, etc.

615 STOWE (Harriet Beecher) Uncle Tom’s Cabin, smL8vd, c7., 1852 8s
616 ■ ■ — ■ A Key to Un cle Tom’s Cabin , 7>orO’cw7 o/ x4 ttZ/tor, sm. 8vo., cZ., 1853 6s
617 ——■— Vnole^To/m’s CaEiN, icbodciit:illusts,, sm. 8vo., cl., Edin., 1.853 16ss

■ 618 WITCHCRAFT.—[Bragge (Francis)] Full, and Impartial Account of the
gHiscoverx of jSorcfry and, WitchcraEt practis'd" by JANE WENHAM, of 

- ‘Walk ern e, i n Hertfo rdshire, sm. 8vo., Af. caZy, 1712 £ 1 15s
619 ————— Witchcraft Farther Displayed- ... an Account of the

620 —— Case of the Hertfordshire Witchcraft Consider’d [a Criticism of
17 Bragge’s Account of Jane Weiiham, see supra*], 8vo., A/. eaZy, 1712 £1 15s

Jane Wenham of Walkern, Hertfordshire, who died in 1730, was the last wbrnaii/iried 
for witchcraft in England. She was condemned to death, bitt pardoned.
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